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▲ Všechny zájemce o příjemný zážitek zveme na zahajovací plavání. Bazén bude poprvé otevřen v pátek
14. ledna 2005 od 14 hodin a bude v provozu až do jednadvacáté hodiny.

Stane se bazén miláčkem všech?

pokračování na str. 2

V pátek 14. ledna se otev-
řou dveře krytého plavecké-
ho bazénu v Bohumíně.
Stavba, která v posledních
letech nemá po stránce ná-
ročnosti přípravy i nákladů
obdoby, je dokončena. 

Novoroční bonbónek se sta-
ne velkým společenským a rela-
xačním centrem. O sportovních
možnostech ani nemluvě. Při
zatěžkávací zkoušce, ze které je
snímek, se prověřovaly masážní
chrliče, trysky, bublinková lá-
zeň, skluzavka. Příjemně vás
překvapí posezení na vyhří-
vaných kachlíčkovaných křes-
lech a lavicích. Když to rozpálíte
na skluzavce, pěkně to dole
sviští a do vody zajedete až ke
dnu. Prosvětlená hladina velké-
ho bazénu působí uklidňujícím
dojmem, posezení u baru při-
pomíná letní pohodu moře. 
Z relaxačního vede průplav do
venkovního bazénu, ve kterém
je možno koupat se i v chlad-
ném počasí. Kdo si chce dopřát
horký suchý vzduch nebo páru,
může navštívit sauny se sprcha-
mi a odpočívárnou. Vedle sauny
najdete masáže, v poschodí na
ochozu pak i spinning.

Zkuste si představit, až opus-
títe bazén a tichým výtahem vy-
jedete na vrchol vyhlídkové re-
staurace, která přímo nad
bazénem nabídne další poseze-
ní a občerstvení! Ale to jsme 
o rok předběhli dobu.

Provozní dobu bazénu a sau-
ny najdete na str. 15. (FrK)

Dobré zdraví, štěstí 
a hodně příjemně

prožitých dnů 
v roce 2005 přeje 
všem čtenářům 
redakce OKA.

V nejbližších pěti letech se město Bohumín stane centrem
rozsáhlé investiční činnosti,  která nemá na jeho území v historii
obdoby. Posuďte sami.

Bohumín na počátku velkých změn

V rozmezí let 2004 - 2009
bude realizováno celkem 20 vý-
znamných staveb hrazených 
z veřejných rozpočtů, jejichž

celkové finanční náklady pře-
sáhnou 14,5 miliardy korun.
Stavby budou hrazeny jak ze
státního rozpočtu, tak z rozpoč-

Možná si neuvědomujeme, že
v tak malém městě, jako je náš
Bohumín, je velký počet vý-
znamných firem, které nejen do-
dávají své výrobky do celého
světa, ale především zaměstná-
vají mnoho obyvatel. První dny

nového roku jsou příležitostí,
abychom se seznámili s jejich
loňskými úspěchy a prozradili
vize pro tento rok. Na str. 14 na-
jdete informace z ŽD Bohumín,
Českých drah a Bekaertu, s.r.o. 

(FrK)

Jak vloni hospodařily 
bohumínské firmy?

ŽDB - ilustrační foto 

v prodeji od 14.1.
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tů kraje a města. Velké investice
byly zahájeny už vloni napřík-
lad rekonstrukcí železniční sta-
nice, protipovodňovými hráze-
mi a stavbou dálnice D 47. 



Třiadvacet bohumínských
občanů zastupuje naše zájmy
ve veřejném orgánu, kterým
je zastupitelstvo města.  Přiná-
šíme přehled jejich účastí na
jednáních v uplynulém roce.

V roce 2004 bylo svoláno 
7 schůzí zastupitelstva města. 
Z celkového počtu třiadvaceti
zastupitelů se jich patnáct zú-
častnilo všech jednání - Vilém
Bannert, Marta Bočková, Petr
Dluhý, Kamil Drobek, Pavel
Drobil, Roman Honysz, Marie
Neudertová, Svatopluk Něme-
ček, Věra Palková, Josef Plášil,
Jarmila Rácová, Kamila Smigo-
vá, Arnošt Suchý, Zdeněk
Veselý a Petr Vícha. Tři neú-
časti jsou u jména Alfréd Mi-
chalík, po dvou absencích mají
Igor Bruzl a Martin Jakubják,
jednou chyběli Vojtěch Balcá-
rek, Dušan Kroščen, Jaromír
Nikel, Karel Stoszek a Ondřej
Šalbut. (re)

Město má
zodpovědné 
zastupitelstvo

Termostatické hlavice jsou vy-
baveny teplotním čidlem, které
zajiš�uje požadovanou teplotu 
v místnostech bytu, a to na zá-
kladě polohy termostatické hla-
vice, která je nastavena podle
požadavku obyvatelů jednotli-
vých bytů. U termostatické hla-
vice Heimeier, která je osazena
v bytech domů v majetku města,
je to celkem šest poloh, u kte-
rých je zajištěna v místnosti te-
plota (uvádíme polohu hlavice
a jí odpovídající přibližnou te-
plotu v místnosti s tolerancí cca
3 °C): hvězdička = 6° C; 1 =
12° C; 2 = 16° C;  3  = 20° C; 
4 = 24° C; 5 = 28° C. 

Na jedné straně instalace
ventilů s termostatickou hlavicí

přinesla podstatně větší mož-
nosti regulace teploty v míst-
nostech a tím i možnou úsporu
nákladů na vytápění, na druhé
straně se však mohou projevit 
i snahy některých jedinců utlu-
mit vytápění místností na mini-
mum v zájmu dosažení co nejniž-
ších nákladů, a to zvláš� v pří-
padě, kdy je spotřeba tepla v by-
tech částečně určována na zákla-
dě náměru poměrového měřidla
spotřeby tepla, které je umístěno
na jednotlivých radiátorech. 

Takoví nájemci se domnívají,
že tímto způsobem jsou schopni
ušetřit velkou sumu peněz, bo-
hužel častokrát na úkor souse-
dů, kteří vytápějí místnosti
svých bytů standardně.

Jsou však na velkém omylu a
v žádném případě přehnaně
skromným vytápěním mnoho
neušetří. A proč?

Při výpočtu spotřeby tepla na
jednotlivé byty se vychází z tzv.
základní a spotřební složky.

Základní složka představuje
40 % spotřeby tepla celého do-
mu, která je rozdělena mezi jed-
notlivé byty na základě jejich
ploch pro výpočet spotřeby
tepla. Tato složka je v podstatě
jednotlivcem neovlivnitelná a
pokud někdo z nájemců výrazně
šetří, neušetří oproti jiným ná-
jemcům, kteří vytápí řádně,
větší finanční částku. 

Spotřební složka představuje
60 % celkové spotřeby tepla do-
mu, která je rozdělena mezi byty
na základě odečtu poměrových
měřidel spotřeby tepla umístě-
ných na jednotlivých otopných
tělesech v domě. Zvláště tato
spotřební složka může být ovliv-
něna nájemcem, který nadměrně
šetří s cílem získat zpětně ve vyúč-
tování častokrát na úkor jiných
nájemců větší sumu peněz. 

ALE POZOR! Zjistí-li firma,
která zajiš�uje výpočet spotřeby
tepla v jednotlivých bytech domu,
že u některého z bytů poklesla
(nebo se zvýšila) spotřeba tepla
oproti průměrné spotřebě tepla
v domě o více než 40 %, je po-
vinna spotřebu tepla v takovém
bytě přepočítat podle daných
pravidel ve prospěch ostatních
řádně vytápěných bytů (v sou-
ladu se zákonem 372/2001 Sb. -
rozúčtování nákladů na tepel-
nou energii), a to tak, aby spo-
třeba tepla v přehnaně nedotá-
pěném bytě se výrazně neodli-
šovala od jiných standardně vytá-
pěných bytů. 

Možná že jste výše uvedeným
výkladem již pochopili, že citova-
ný zákon se tímto opatřením sna-
ží zabránit takovým jevům, kdy
nezodpovědný nájemce se snaží
obohatit na úkor sousedů tím,
že svůj byt nevytápí a nechá své
místnosti vytápět stěnami sou-
sedícími s jinými byty, u kterých
jsou místnosti vytápěny řádně. 

Stanislav SVRČINA, 
referent majetkového odboru

Nešetřete nadměrně teplem
A zase jsme spadli rovnýma nohama do zimního období, 

které přináší samozřejmě i studené počasí a s tím spojenou nutnost
vytápění bytů. V bytech v majetku města, kde se nachází ústřední
vytápění, se v současné době již daleko lépe reguluje tepelná pohoda,
a to proto, že otopná tělesa v jednotlivých bytech jsou osazena venti-
ly s termostatickými hlavicemi. 

Návštěvníci, kteří si mohli
byty prohlédnout, nešetřili chvá-
lou. Rekonstrukce se všem bez
výhrad líbila. Celých patnáct let
škola chátrala a te� je k nepo-
znání. Někteří návštěvníci nos-
talgicky vzpomínali na třídy, ve
kterých před padesáti lety sedá-
vali. Nic po nich nezbylo, ale
nikomu to nebylo líto. Byty, 

které vznikly ve zcela přesta-
věné budově, budou sloužit
výhradně bohumínským obča-
nům. Zájem byl veliký a všech-
ny byty již mají své nájemníky. 

Radnice, která za spoluúčasti
státu opravila tento objekt ná-
kladem dvaceti milionů korun
(z toho 8,2 milionu korun při-
spěl stát) myslela na pohodlí 

i úspory. Budova má bezbarié-
rový přístup, výtah, zateplené
obvodové zdi i střechu, sluneč-
ní kolektory pro přípravu teplé
užitkové vody i vlastní čistírnu
odpadních vod. V domě bude
pečovatelská služba, která je
schopna zajistit požadavky ná-
jemníků na různé služby.

Novým obyvatelům přejeme
hezké bydlení a spokojené stáří.

Redakce

Dům pro seniory přijme první bydlící
V polovině ledna se do bývalé vrbické školy začnou stěhovat

první nájemníci. Čeká je nové, moderní a útulné prostředí. 

Pronájem
nebytového
prostoru 

Nebytový prostor v domě čp.
225, nám. T. G. Masaryka,
Bohumín v II. NP domu - chi-
rurgická ambulance o celkové
rozloze 102,62 m2. Cenová zóna
A - 1 000 Kč/m2/rok. Licitace se
koná 17.1.2005 v 14.00 hod. 
v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 119a. Vyvolávací cena je
pouze čisté nájemné bez služeb.
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Mezi uvedené stavby finan-
cované bez účasti rozpočtu
města patří:
■ technické depo ČD

2 400 mil Kč;
■ rekonstrukce nádraží ČD 

400 mil Kč;
■ dálnice D47 10 000 mil. Kč;
■ přivaděč z dálnice včetně

nového Skřečoňského mostu
700 mil Kč;

■ protipovodňové hráze 
150 mil Kč;

■ dekontaminace areálu
Benzina dosud nestanoveno;

■ podjezd tratě ČD ul.
Drátovenskou 60 mil Kč;

■ rekultivace území podél tratě
ČD ve Vrbici 

dosud nestanoveno;
■ most do PR 200 mil Kč.

Celkem tedy stavby za více
jak 13 810 mil Kč.

Dále stavby financované za
účasti rozpočtu města:
■ areál aquaparku 100 mil Kč;
■ regenerace panelových 

sídliš� 60 mil Kč;
■ přístavba zimního stadionu,

20 mil Kč;
■ penzion Vodárenská věž 

23 mil Kč;
■ rekonstrukce ZŠ 25 mil Kč;
■ rekonstrukce náměstí 

a centra města 20 mil Kč;
■ skládka TKO 37 mil Kč.

■ kanalizace Starý Bohumín,
Skřečoň 38 mil Kč;

■ rekonstrukce bytového 
fondu 250 mil Kč;

■ rekonstrukce kina 20 mil Kč;
Celkem uvedené stavby za

více než 593 mil Kč.
Z výše uvedeného vyplývá, že

za necelých pět let bude Bohu-
mín nejen dopravní křižovat-
kou Evropy, ale i městem s roz-
sáhlou nabídkou sportovních,
kulturních a společenských míst,
novou infrastrukturou a upra-
veným bytovým fondem s jeho
okolím. Tedy městem, ve kte-
rém je radost žít.

Petr KAMÍNEK, 
stavební odbor

Bohumín na počátku velkých změn
dokončení ze str. 1 Jak budeme

příště jezdit?
Občané, kteří používají auto-

busovou dopravu ČSAD Karvi-
ná a DP Ostrava, mohou do 31.
ledna 2005 podat návrhy na
úpravu jízdních řádů, a to pí-
semně na MěÚ Bohumín, od-
bor životního prostředí a slu-
žeb, nebo přímo u dopravců -
Dopravní podnik Ostrava, a. s.,
Poděbradova 494/2, 701 71
Ostrava nebo ČSAD Karviná,
Bohumínská 1876/2, 735 06
Karviná. Nové jízdní řády 
začnou platit od 6.3.2005.

Odbor životního prostředí 
a služeb

informuje

S účinností od 1.1.2005 může
veřejnost využívat WC na ná-
městí ve Starém Bohumíně.

Umožňuje to smlouva uza-
vřená mezi městem Bohumín a
paní Hanou Janešíkovou, která
provozuje restauraci na rohu
náměstí Svobody v domě čp. 11.
Současně byla ukončena smlou-
va s TJ Viktorií Bohumín o vy-
užívání záchodů v restauraci
Sokolovna. 

Obdobná smlouva o využívání
WC pro veřejnost je od června
roku 2002 sjednána s provozo-
vatelem restaurace na autobu-
sovém stanovišti v Novém Bo-
humíně panem Jaromírem Sed-
láčkem. Organizační odbor

Za své mimořádné úspěchy 
v okresních, krajských a celo-
státních vědomostních soutě-
žích a olympiádách bylo kon-
cem roku 2004 oceněno 27
žáků a studentů (12 ze základ-
ních a 15 ze středních škol). 

Na jejich přípravě se podíleli
učitelé, jejichž jména zveřejňu-
jeme na straně 5. Mladí lidé byli
na radnici přijati starostou Pet-
rem Víchou a místostarostkou

Věrou Palkovou a za účasti ve-
doucí odboru školství, kultury a
sportu Pavlou Skokanovou byly
všem předány odměny - perma-
nentní plavenky na nový krytý
bazén v hodnotě 500 korun.

V kategoriích se speciálním
zaměřením byli oceněni tito
žáci a studenti:

cizí jazyk: Karin Theyerová,
Jan Kaplarčík, Marco Běhal,
Anežka Potyszová, Kateřina

Vyhodnocení projektu Talent roku 2004

Starý Bohumín 
má veřejné WC

Fulnečková, Lucie Pawlowská,
Alžběta Víchová;

zeměpis: Jan Černoch;  

zdravověda: Veronika Kijon-
ková, Aneta Masná, Veronika
Chobotová, Petra Želinská,
Ivana Kozlová;

biologie: Tereza Suchánková,
Romana Pajurková, Kateřina
Szostoková, Kateřina Jeníková,
Marie Labajová;

matematika: Zuzana Králová,
Ivo Bahenský, Radomír Kůs,
Zdeněk Jaroň;

chemie: Magda Stanieková,
Hana Hasníková;

fyzika a výpočetní technika:
Petr Šimíček, Zdeněk Jaroň,
Radovan Vlček, Martin Kašpar.

Na snímku předávají zástupci
radnice oceněným permanen-
tku do nového krytého bazénu.

Redakce
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● Dne 9.12. strážníci řešili
další dva případy krádeží kovo-
vého materiálu, a to ve sběrně
surovin a v areálu skládky ŽDB.

● 10.12. v nočních hodinách
díky kamerovému systému hlíd-
ka MP zadržela na tř. Dr. E.
Beneše hledaného muže a před-
vedla jej na OO PČR.

● Dalšího hledaného muže
strážníci zadrželi po půlnoci
21.12. v restauraci Spessart, kde
byli přivolání k řešení výtržnos-
ti. Kontrolou totožnosti hlavní-
ho aktéra bylo zjištěno, že se
jedná o hledanou osobu a tuto
pak předvedli na policii.

● Den před Štědrým dnem
zadrželi strážníci tři muže, kteří
poblíž ul. Lidické zcizovali kovo-
vý materiál přímo z vagónu ČD.

Maják městské policie
● 28. prosince v časných ran-

ních hodinách zajistili strážníci
čtveřici podvodníků, kteří se ve
dvou případech pokusili udat
falešnou bankovku o hodnotě 
5 000 Kč.

● První vážnější případ v no-
vém roce strážníci řešili večer
dne 4.1. Díky signalizaci pultu
centrální ochrany zadrželi muže
z Karlových Varů, který se
vloupal do zadní části areálu su-
permarketu Billa. Aniž by stačil
něco zcizit, byl předán PČR.

● Silvestrovský večer byl 
v Bohumíně veselý a bouřlivý,
avšak naštěstí bez mimořád-
ných událostí. Řešili jsme pouze
několik oznámení na rušení
nočního klidu.

MP Bohumín

Městská policie: ✆✆156, 596 092 156, 724 029 960

Životní minimum (ŽM) je
společensky uznanou hranicí
příjmů, pod kterou nastává stav
hmotné nouze. V současné do-
bě je dvousložkové. Je v něm
zahrnuta částka na zajištění vý-
živy a ostatních základních osob-
ních potřeb a částka k zajištění
nezbytných nákladů na domác-
nost. Naposledy vláda zvýšila
částky ŽM od 1. října 2001.

Zvýšení částek životního mini-
ma od 1. ledna 2005 ( Kč/měs.):

na výživu a ostatní základní os-
obní potřeby

dítě do 6 let 1 720 Kč
od 6 do 10 let 1 920 Kč
od 10 do 15 let 2 270 Kč
od 15 do 26 let* 2 490 Kč
ostatní občané 2 360 Kč
* nezaopatřené

na nezbytné náklady 
na domácnost

domácnost - 1 osoba 1 940 Kč
se 2 osobami 2 530 Kč
se 3 a 4 osobami 3 140 Kč
s 5 a více osobami 3 520 Kč

Částky životního minima na
výživu a ostatní základní osobní
potřeby jsou stanoveny v pěti
úrovních s tím, že u nezaopa-
třených dětí jsou odstupňovány
podle jejich věku. Částky život-
ního minima k zajištění nezbyt-
ných nákladů na domácnost 
jsou stanoveny ve čtyřech úrov-
ních podle počtu osob posuzo-
vaných společně v rámci jedné
domácnosti.

Iva STAŠOVÁ, vedoucí odd.
nezaměstnaných, sociální odbor 

Životní minimum bude vyšší
Od 1. ledna 2005 se zvýšilo životní minimum. O 1,7 procenta

vzrostou částky na výživu a ostatní základní osobní potřeby a zhruba
o 9 procent částky na domácnost. Životní minimum samostatně žijí-
cího dospělého jednotlivce se zvýší ze současných 4 100 na 4 300 Kč. 

Od 1. ledna 2005 se zvýšila
minimální mzda o 7,2 %.
Měsíčně budou lidé, kteří
pobírají minimální mzdu,
dostávat místo současných 
6 700 Kč nově 7 185 korun.
Minimální hodinová mzda
vzroste z 39,60 na 42,50 Kč. 

Minimální mzda je nejnižší
peněžité plnění, které je zaměst-
navatel podle zákoníku práce
povinen poskytnout zaměstnanci
za vykonanou práci. Výši a pod-
mínky pro poskytování minimální
mzdy stanovuje vláda svým naříze-
ním většinou od začátku roku.
Naposledy se minimální mzda
zvýšila od 1. ledna 2004. (is)

Na naší radnici začala od 15.
prosince 2004 působit romská
poradkyně, pracovnice sociální-
ho odboru Edita Pišojová. Mů-
žete ji kontaktovat v kanceláři 
č. 226 nebo na telefonním čísle
596 092 220. (red)

Romský poradce

Zvýšení
minimální 
mzdy

Krása jeskyní
V rámci volného cyklu »Uni-

verzity volného času« představí
známý speleolog Josef Wagner 
z bohumínského klubu Orcus
ve středu 19. ledna v 17 hod. 
v Městské knihovně veřejnosti
krásu jeskyní Emine Bojir Cha-
sar Nižnij. Přednáška bude do-
plněna fotografiemi a diapoziti-
vy. V knihovně najdete v lednu
také výstavu fotografií Josefa
Wagnera z expedice konané
v roce 2004. (jale)

Na poslední loňském zasedání zastupitelstva města byli slavnostně
vyhlášeni a odměněni učitelé bohumínských škol. Za přípravu žáků
a studentů k soutěžím a olympiádám jim poděkoval starosta města
Petr Vícha. Mezi vyhodnocenými byli jak učitelé základních, tak 
i středních škol. Základní škola, ul. Čs. armády: Jiřina Bittnerová,
Růžena Dymanusová, Jaroslava Macurová, Ludmila Mieszczako-
vá. Základní škola Skřečoň: Marie Valuštíková, Marie Samelová.
Masarykova základní škola: Daniela Dudová, Věra Sedláková.
Základní škola Pudlov: Hana Mocňáková, Jindřiška Plášilová.
SOŠ a SOU Bohumín: Marek Fismol. Gymnázium Františka
Živného: Jana Čopíková, Naděžda Folvarčná, Jana Pastuchová,
Ivo Strachotta, Magda Konetzná, Tomáš Hudec, Jarmila Kunzová.

Odměny nejlepším učitelům

rozhovor

? Uplynulý
rok byl 

nabitý nejen událostmi, ale také
konkrétními akcemi a činy. 
Jaký máte pocit ze své práce?

Vlastní práci nemohu hodno-
tit. Je však velmi zajímavá, růz-
norodá a plná neustálých změn
a poznávání nových lidí a no-
vých činností. Myslím, že s vý-
sledky můžeme být spokojeni, 
i když jsou stovky věcí, které by-
chom chtěli dělat lépe. Stále je
co zlepšovat. Město s jeho mno-
ha organizacemi je příliš složitý
mechanismus na to, abychom
se nedopustili občas chyby a vše
vyšlo na sto procent. Ale kdo
nic nedělá, nic nezkazí. My
raději budeme aktivní, i když se
někdy něco nepovede.

? Jaké nejdůležitější rozhodnutí
učinila radnice v roce 2004?
Zastupitelstvo, rada i každý 

z nás samostatně činí mnoho
rozhodnutí a obvykle až historie
zhodnotí, co je více důležité a
někdy je obtížné i po letech říci,
co bylo a nebylo správné. My-
slím, že nejobtížnější rozhodo-
vání, kdy jsme měli i sami nej-
více obav z dopadu změn, byla
restrukturalizace nemocnice,
rušení některých oborů a nahra-
zení dětského a porodnického
oddělení oddělením péče o se-
niory. Nepopulární a bolestné,
ale asi správné rozhodnutí. 
I taková jsou nutná, ale rozhod-
ně nedělají nikomu radost.

? Co se z vašich pracovních 
předsevzetí nesplnilo a proč?
Vždy na začátku roku veřejně

sdělíme naše záměry, abychom
byli pod kontrolou veřejnosti.
Za loňský rok jsme nedotáhli do
konce některé z nich. 

Chtěli jsme přestěhovat jedi-
né naše odloučené pracoviště -
živnostenský odbor blíže radni-
ci do vedlejší budovy. Dlouhá
jednání s památkáři o podobě
projektu nás zdržela. Není to
tragédie, ale chceme být pohro-
madě kvůli lepším a komplex-
nějším službám pro podnika-
tele, počítačovému propojení.
Dočkáme se v první polovině
letošního roku. 

Podobně se zdržela příprava
dostavby nevzhledné proluky
na tř. Dr. E. Beneše vedle ze-
leniny Hruška a projektová
příprava dostavby náměstí ve
Starém Bohumíně. 

Z důvodu odvolání proti
územnímu rozhodnutí se nepo-
stavilo parkoviště na Husově
ulici, kde situace dopravně není
dobrá. 

A také nový chodník na ulici
Jateční, kde je velký provoz
kamionů, se posunuje do letoš-
ního roku - nemáme všechny
pozemky potřebné pro jeho 
stavbu. 

Naopak jsme nečekali tolik
úspěchů v získávání dotací a
prominutí 33 milionů splátek
za ČOV, což nám umožňuje 
mnoho investic, se kterými
jsme nepočítali. Jinak život
přináší stovky drobných ne-
zdarů, ale také tisíce radostí, 
a je to vyvážené.

? Mnoho z nás po celý rok 
s napětím sledovalo výstavbu

bazénu - největší investice
posledních let. Jaké jsou
zkušenosti pro budoucí 
investice tak velkého rozsahu?

Byla to největší a nejkompli-
kovanější stavba a myslím si, že
se vydařila, i když bude třeba
vychytat spoustu rozjezdových
a organizačních problémů. Vě-
řím, že občané budou tolerantní.

Potvrzuje se staré pravidlo, že
příprava je devadesát procent
úspěchu. Ta byla v tomto pří-
padě důkladná a přece se v prů-
běhu stavby vyskytlo mnoho
dílčích problémů k řešení. Také
u budoucích staveb proto mu-
síme více pozornosti věnovat
přípravě projektů. 

? Zahájené obrovské stavby 
(dálnice, koridor, protipovod-

ňová ochrana, kanalizace 
a další) odstartovaly období 
trpělivého čekání na návrat ke
klidnému životu. Byl rok 2004
spíše slabým odvarem toho,
co nás teprve čeká?

V Bohumíně se od roku 2004
do roku 2009 proinvestuje neu-
věřitelných 14 miliard korun!

Většinou stát, ale i kraj a město
samotné. Největším zásahem
bude stavba dálnice a již součas-
ný příjezd od Ostravy naznaču-
je, že to nebude procházka
růžovým sadem. Ale až to bude
vše hotovo, zazeleněné a upra-
vené, myslím, že se nám opět
bude v Bohumíně pěkně žít.

? Nejste příliš zklamán z toho, 
že mnoho dobrých činů

občané »po zásluze potrestají«?
To je přece běžné a opět platí,

že kdo nic nedělá, nic nezkazí.
A když se například upravuje
centrum nebo kope kanalizace,
tak v průběhu stavby to je
obtěžující. A vždy bychom
mohli být rychlejší, organizo-
vanější, opomeneme někoho
včas informovat... Zkrátka mů-
žeme se dopustit i chyb a je co
zlepšovat. Většina lidí to chápe.
Jsme smířeni i s tím, že nelze
vyhovět všem a když uděláme
dětský koutek nebo hřiště, tak
se najdou lidé, kterým hluk
vadí. A mnohdy oprávněně,
když místo dětí a sportu tam
chuligáni provozují jiné činnos-
ti. Někdy v tom lze spatřovat 
i zlý úmysl a to bolí více.
Nechce se mi například věřit, že
rozumný člověk může vážně 
uvěřit tomu, co se jako nej-
novější fáma šíří městem: že
totiž Romové budou mít bazén
zdarma. Mohl bych uvádět
stovky příkladů, které zaží-
váme, ale většinou jsem na naše
občany pyšný.

? Komu byste dal za uplynulý 
rok největší »jedničku 

s hvězdičkou«? 
Mnohým aktivním občanům,

kteří se zajímají o dění ve městě
anebo dokonce pomáhají při or-
ganizaci mnoha společenských,
kulturních a sportovních akcí,
kterých v Bohumíně probíhá
spousta. Právě díky nim může 
i v dobách probíhajících vel-
kých staveb být Bohumín měs-
tem, v němž stojí zato žít. Té
vizi věřím, to není fráze - každý
se o ni může přičinit.

Připravil František KREJZEK

Další rok je (za) před námi
Se starostou města Petrem Víchou se zamýšlíme

nad uplynulým, ale i nadcházejícím rokem. 

Radnice obdržela stížnost
jednoho z bohumínských
občanů. Postrádá ve městě
katalog firem a apeluje na
znovuotevření čistírny odě-
vů.

Ke stížnosti se příslušný
odbor vyjádřil dopisem adre-
sovaným stěžovateli. Protože
se jedná o podnětné návrhy,
zveřejňujeme podstatnou část
odpovědi.

Vydání katalogu firem 
a služeb je značně proble-
matické právě pro množství
změn, které trvale probíhají. 

Na internetových strán-
kách města však existuje ka-
talog 660 firem, služeb a
podniků, který je průběžně
aktualizován. Přesto katalog
neobsahuje vždy úplné a zce-
la aktuální informace. Obča-
né, kteří nemají přístup k in-
ternetu doma či na pracoviš-
ti, mohou využít veřejného
přístupu k internetu v měst-
ské knihovně, ale listinná
podoba katalogu je jistě pro
mnoho občanů vítanější. Vy-
užijeme námětu a po projed-
nání v redakci městských
novin OKO a informační
komisi města, zvážíme vy-
dávání katalogu v městských
novinách na pokračování.

Město nemá možnost vý-
razněji ovlivňovat úroveň a
rozsah poskytovaných služeb.
Informaci o zániku služby
chemického čistění oděvů 
v Bohumíně zveřejňujeme 
v městských novinách s vý-
zvou k podnikatelům k mož-
nosti znovu zavedení této
služby. K praní prádla lze vy-
užít prádelny na Šunychel-
ské ulici v bývalých kasár-
nách, tel. 596 014 046. 

Lumír MACURA, vedoucí 
organizačního odboru

Reagujeme 
na vaše připomínky

Katalog 
firem 
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Zeptali jsme
se za vás

Mnohým z nás vadí množství
letáků, reklam a nevyžádaných
nabídek, které plní poštovní
schránky, válí se u vchodových
dveří nebo poletují okolo do-
mu. Jak se bránit této záplavě
jsme se zeptali Sdružení obrany
spotřebitelů České republiky. 

Tato otázka je řešena § 53
odst.1 a 2 občanského zákoníku.
Odstavec 1 se týká uzavírání
smluv za použití prostředků ko-
munikace na dálku. Jedná se
mimo jiné i o adresovaný a ne-
adresovaný tisk a katalogy. Pro-
středky komunikace na dálku
mohou být použity jen tehdy,
jestliže spotřebitel jejich použití
neodmítl. (Některé - fax, telefon
bez lidské obsluhy, mohou být
použity pouze s předchozím vý-
slovným souhlasem spotřebite-
le.) Zákon nestanoví, jakou for-
mu by toto odmítnutí mělo mít. 

Domníváme se tedy, že např.
nálepka na schránce s upozor-
něním, že si nepřejete vkládat
reklamní tiskoviny, by měla být
dealery různých reklamních letá-
ků respektována. Pokud se jedná
o adresovaný tisk, který chodí
přímo na jméno, ten by měl být
doručen. Pokud je pro adresáta
obtěžující, má možnost odmít-
nutí sdělit odesílateli. (re)

Možná jste si již povšimli, že
jsme opět rozšířili síť sepa-
račních kontejnerů v našem
městě. V prosinci loňského
roku město zakoupilo 56 kusů
sběrných nádob na ukládání
tříděného odpadu (sklo bílé,
sklo barevné, papír a plasty)
za 589 764 Kč a bylo zřízeno
13 nových stanovišť. 

Nové nádoby jsou umístěny 
v následujících lokalitách: ve
Vrbici u pálenice Inpal, v Pud-
lově ul. Rolnická, ve Starém
Bohumíně ul. Sokolovská na-
proti bývalého mlýna, v Novém
Bohumíně vedle prodejny Koru-
na, v blízkosti mateřské školy

ul. Okružní, na ul. Fügnerova 
v blízkosti Kuželny, mezi ul.
Husova a ul. Vrchlického po-
blíž učiliště, ul. Nerudova za
hřbitovem, ul. Máchova u dvou-
letek, ul. Bezručova vedle pro-
dejny potravin Alka a ul.
Družstevní (stanoviště je ve sle-
dování, zdali bude vyhovovat).

Výměna starých sestav za
nové proběhla na stanovištích 
v Novém Bohumíně ul. Vrchlic-
kého u pracovního úřadu, na
sídlišti Nerudova a sídlišti Mí-
rová. 

Dvě kovové sestavy byly nově
umístěny v Pudlově na ul.

Nová sběrná místa na tříděný odpad
Příční a ve Starém Bohumíně
na ul. Petra Cingra.

Během tohoto roku budou
pořizovány další separační kon-
tejnery, které budou použity ze-
jména na výměnu stávajících již
nevyhovujících nádob a roz-
šíření sítě o sběr plastových
odpadů. 

Vzhledem k tomu, že se do-
náškové vzdálenosti k nádobám
na tříděný odpad stále zmenšu-
jí, věříme, že občané budou
stále zodpovědnější a budou
pravidelně odpady třídit.

Odbor životního prostředí 
a služeb

MATRIKA
● Udělení státního občanství ČR 10 000 Kč
● Ověření kopie, stejnopisu 30 Kč

za každou započatou stránku
● Vydání stejnopisu rodného listu, 

oddacího listu a úmrtního listu 100 Kč
Nově se zpoplatňuje:

● uzavření manželství mezi snoubenci bez
trvalého pobytu na území ČR 3 000 Kč

DOPRAVA
● Zápis do registru vozidel:

- motocykl do 50 ccm 300 Kč,
- motocykl nad 50 ccm, motorové tříkolky 
a čtyřkolky 500 Kč,
- motorové vozidlo s nejméně čtyřmi koly

800 Kč,

- přípojné vozidlo do 750 kg 500 Kč,
- přípojné vozidlo nad 750kg 700 Kč.

● Dočasné vyřazení vozidla 
z registru 100 Kč

● Vydání tabulky reg. značky 1ks 200 Kč
● Zápis změn do TP vozidla 

a do registru 50 Kč
● Schválení technické způsobilosti 

jednotlivě dovezeného vozidla, 
jemuž bylo uděleno osvědčení 
o homologaci ES 1 500 Kč

● Přestavba na pohon LPG nebo CNG 
individuální schválení 500 Kč

● Rozšíření ŘP o další skupinu řidičského
oprávnění 50 Kč

● Ztráta, odcizení, poškození ŘP 50 Kč

Na úseku OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
se zavádí nový správní poplatek 100 Kč. Ten
bude nutno zaplatit vždy při podání žádosti
o nový občanský průkaz z důvodu ztráty, od-
cizení, poškození, zničení starého občan-
ského průkazu, nebo z důvodu neoprávněně
provedených zápisů ve starém průkazu. 

Rovněž při podání žádosti o občanský
průkaz z důvodu zápisu nepovinně zapiso-
vaných údajů (titul, manžel-manželka, ne-
zletilé dítě) a při podání žádosti o občanský
průkaz z jiného osobního důvodu (napří-
klad když chce mít žadatel v občanském
průkazu hezčí fotku).

U správních poplatků za cestovní pasy
dochází k jediné úpravě. Změněna je výše
poplatku za vystavení pasu v kratší lhůtě
než třicet dnů (tzv. rychlovka - bez strojově
čitelné zóny).

Nově se zavádí správní poplatek 300 Kč
za vydání potvrzení o bezdlužnosti (finanční
odbor). 

Redakce

Některé správní poplatky budou vyšší
Od 16. ledna 2005 začínají platit nové sazby správních poplatků, které občan bude

muset zaplatit za některé úkony, které provádí městský úřad. Podle zákona 634/2004
Sb. o správních poplatcích jsou stanoveny tyto sazby (uvádíme jen změněné částky):

Den otevřených dveří
pořádá Gymnázium Fran-

tiška Živného v Bohumíně 
v sobotu 22. ledna 2005 od
9.00 do 12.00 hodin pro
žáky 5. a 9. tříd ZŠ, jejich
rodiče a veřejnost. Zpřístup-
něny budou veškeré odbor-
né učebny, sbírky a vybave-
ní školy, zájemci o studium
získají informace o přijí-
macím řízení. Těšíme se na
Vaši hojnou účast.

Miroslav BIALOŇ, ředitel 

Na aktuální téma

TTaabbuullkkaa  čč..  11.. - Plánované opravy a investice velkého rozsahu 
na rok 2005 v rámci DF města Bohumín

čč.. čč..pp.. uulliiccee ddrruuhh  oopprraavvyy
1 268 Čáslavská rekonstrukce domu
2 1155 Čáslavská rekonstrukce domu
3 238, 270 P. Cingra výstavba sociálního zařízení,

kanalizace
4 1016 Mírová oprava výtahů
5 945-950 Mírová opravy pan. vad, oprava a nátěr

fasády, výměna oken
6 927-932 Masarykova výměna balkónových dveří, oken
7 1020-1025 Osvoboditelů výměna oken vč. vložek
8 908-917 Seifertova, výměna zbylých oken

Vrchlického, Husova
9 765 Nádražní výměna oken
10 718 Nádražní výměna oken
11 166, 177, 179 Jateční výměna oken včetně parapetů
12 197, 207, 215 Jateční výměna oken včetně parapetů
13 183, 212, 241 Jateční výměna oken včetně parapetů
14 266, 271, 276 Jateční výměna oken včetně parapetů

TTaabbuullkkaa  čč..  22  - Plánované operativní opravy na rok 2005

čč.. čč..pp.. uulliiccee ddrruuhh  oopprraavvyy
1 927-929 Masarykova výměna vchod. dveří vč. schránek

930-932 Štefánikova výměna vchod. dveří vč. schránek
2 228, 238 Čs. armády výměna vchod. dveří vč. schránek
3 355, 406 Studentská výměna vchod. dveří vč. schránek
4 109 tř. Dr. E. Beneše výměna vchod. dveří vč. schránek
5 1064, 1065 tř. Dr. E. Beneše výměna vchod. dveří vč. osazení

schránek
6 553 Husova výměna vchod. dveří vč. osazení

schránek
7 304-307 Trnkova výměna vchod. dveří dvoukřídlové

vč. osazení schránek
8 921-923 Alešova oprava komínů + nátěr lávek
9 156 Studentská oprava komínů + nátěr lávek
10 197, 207, 215 Jateční oprava komínů nad střechou

(zdivo) + komín. hlavy
11 166, 177, 179 Jateční oprava komínů nad střechou 

(zdivo) + komín. hlavy
12 302 Partyzánská oprava komínu vč. lávky + nátěr,

výměna komín. dvířek 
13 812-814 Tyršova oprava komínů vč. komín. hlav 

+ nátěrů komínů a lávek
14 820-822 Tyršova oprava komínů vč. komín. hlav 

+ nátěrů komínů a lávek
15 375-383 Okružní oprava komínů vč. komín. hlav 

+ nátěrů komínů
16 918-920 Vrchlického opravy a bourání komínů
17 1056 Čs. armády výměna ležatých rozvodů vody
18 1057 Čs. armády výměna ležatých rozvodů vody
19 1058 Čs. armády výměna ležatých rozvodů vody
20 1064, 1065 tř. Dr. E. Beneše výměna zvonkového tabla 

vč. montáže domofonů
21 565, 566, 567 Nerudova výměna zvonkových tabel 

vč. montáže domofonů
22 812 - 814 Tyršova oprava zadních vstupů
23 130 Bezručova drenáž - odvodnění domu
24 765 Nádražní výměna dřevěných příček

mezi byty za zděné
25 227, 276, 292 Slezská GO elektro společných prostor 

vč. půdy a sklepů

Bude provedena rekonstruk-
ce domu čp. 268 na ul. Čáslav-
ské, rekonstrukce domu čp. 1155
na tř. Dr. E. Beneše (drogerie
na schodech), dále budou reali-
zovány kanalizační přípojky do
domů v oblasti ul. P. Cingra a

výstavba sociálního zařízení do-
mu čp. 238 a 270 na jmenované
ulici. Velkou akcí budou rovněž
stavební práce zaměřené na od-
stranění panelových vad domu
čp. 945 - 947 a 948 - 950 na ul.
Mírová. U těchto objektů bu-

Radnice vloží do bytového fondu třicet dva miliony
Opravy v rámci domovního fondu města Bohumína na rok 2005

dou rovněž vyměněna okna a 
opravena fasáda domů, včetně
provedení nátěru. Také v jiných
domech města je naplánovaná 
v roce 2005 výměna oken.
Jedná se celkem o dalších devět
domů (36 vchodů). Oprava vý-
tahů bude provedena pouze na
domě čp. 1016 na ul. Mírové
(viz tabulka č. 1).

Pro rok 2005 radní vyčlenili 
z rozpočtu města částku ve výši

cca 10,8 mil. Kč, která bude
určena na krytí tzv. operativ-
ních oprav. Část těchto fi-
nančních prostředků bude po-
užita na realizaci již napláno-
vaných operativních oprav (viz.
tabulka č. 2). Zbylá částka na
operativní opravy bude čerpána
až na základě naléhavosti odstra-
ňování závad během roku 2005. 

Stanislav SVRČINA, referent
majetkového odboru

V listopadu roku 2004 rada města Bohumína schválila plán 
oprav a investic do domovního fondu (DF) na rok 2005. Celkem
bude na plánované akce velkého rozsahu uvolněna finanční část-
ka ve výši 32 mil. Kč. 

Z oprýskaného objektu, který dnes kazí hezký vzhled náměstí 
Budoucnosti, se stane po rekonstrukci dům s bytovými jednotkami 
první kategorie (Čáslavská čp. 268). Práce  na opravách by měly
být zahájeny v letošním roce.

6 Informace z radnice číslo 1/2005
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Z finančních prostředků zís-
kaných zejména z mimorozpoč-
tových zdrojů se škole podařilo
vybudovat tři nové odborné
učebny (informatiky, hudební
výchovy, sluchátkovou učebnu
jazyků). 

V oblasti pedagogické k vý-
znamným úspěchům zaměstnan-
ců školy nesporně patří získání
Statutu informačního centra
SIPVZ č. IC/015, který škole
udělilo MŠMT. Škola uspěla
rovněž s projektem »Informač-
ní centrum jako garant rozvoje
dovedností v oblasti informač-
ních technologií«. 

V září 2004 začala v prosto-
rách školy působit Státní jazy-
ková škola Frýdek-Místek, která
pro žáky gymnázia otevřela šest
výukových kurzů, v nichž se
vzdělává celkem 90 žáků.

Žáci se úspěšně zapojili do
řady soutěží a olympiád. Na
celostátní úrovni byla získána 
1. místa v matematické soutěži
(Z. Jaroň), v biologické soutěži

Jedním z největších úspě-
chů pro Gymnázium Františ-
ka Živného byla účast družst-
va letošní Primy na Soutěži 
mladých zoologů.

Probíhá vždy dvakrát do roka
a pořádá jej ZOO Ostrava spolu
s Kruhem přátel ZOO. Družstvo
pěti děvčat - Noemi Valentiny,

S platností od 1.1.2005 do-
chází ke změně rajonizace 
v rámci obstarávání bytového
fondu města Bohumína fir-
mou BM servis, a. s. Přísluš-
nost domu do rajónů jednot-
livých bytových techniků
spolu s tel. kontakty zveřej-
níme postupně na stránkách
městských novin. Otiskujeme
první část:

■ Marcela Mitková, 
bytový technik, klapka 21:

- ul. 1. máje: čp. 10 - svaz
zahrádkářů, 134, 201, 209, 260,
265, 266, 277, 448 (požární
zbrojnice);   

- ul. Čáslavská: čp. 53, 55,
193, 205, 268, 303, 304, 982,
983, 984, 985, 986, 987, 988,
989, 1067;

- ul. Čs. armády: čp. 1032,
1033, 1034, 1035, 1036, 1042,
1043, 1044, 1045, 1046, 1047,
1048, 1049, 1050, 1052, 1058,
1072; 

- ul. Mládežnická: čp. 519,
520, 521, 522, 523, 524, 525,
526, 527, 528, 529, 555, 556,
557, 558. 

■ Jana Michalská, 
bytový technik, klapka 22:

- ul. 9. května: čp. 68, 83, 84,
100, 592, 902, 903;

- ul. Alešova: čp. 921, 922,
923, 1070;

- ul. Čs. armády: čp. 111, 228,
238, 689, 690, 1053;

- ul. Janáčkova: čp. 804, 805,
806, 807, 808, 809, 810, 811,
833, 834;

- ul. Komenského: čp. 101,
535, 1150, 1151, 1152;

- ul. Kostelní: čp. 312, 318,
328, 404;

- ul. Masarykova: čp. 287,
410, 411, 418, 927, 928, 929,
930.

■ Květoslava Kubicová, 
bytový technik, klapka 23:

- ul. B. Němcové: čp. 679;
- ul. Bezručova: čp. 24, 130,

542, 1143, 1144, 1145;
- ul. Budovatelská: čp. 291,

292, 293, 294, 295, 296, 297,
298, 299, 300, 301, 302, 303,
304, 305, 306, 307, 308, 309,
310, 311;

- ul. Husova: čp. 309, 553,
559, 561, 786, 792, 915, 916,
917;

- ul. Mírová: čp. 945, 946,
947, 948, 949, 950.

■ Dagmar Štafová, 
bytový technik, klapka 25:

- ul. Čs. armády: čp. 148, 176,
200, 1054, 1056, 1057, 1063;

- ul. Drátovenská: čp. 197,
198, 239, 246;

- ul. Jateční:  čp. 149, 152,
166, 177, 179, 183, 197, 207,
212, 215, 241, 266, 271, 276,
865, 875, 964, 965, 1153, 1154;

- ul. Jeremenkova: čp. 94, 95,
96.

■ Anna Honkyšová, 
bytový technik, klapka 26:

- ul. Mírová: čp. 1015, 1016;
- ul. Na Chalupách: čp. 121.

■ Kontakt: BM servis a.s.,
Krátká 775, Bohumín
tel. 596 014 425 až 28,
vedoucí správy bytů: kl. 27.

pokračování příště

Nová rajonizace městských bytů

Mendelovy Hynčice (M. Stanie-
ková), v soutěži o nejzdatnější
mládež (družstvo chlapců i dí-
vek) a na mistrovství ČR v silo-
vém víceboji (družstvo chlapců).

Žáci školy se v průběhu roku
2004 aktivně zapojili do několi-
ka humanitárních akcí (Srdíčko-
vé dny, Bílá pastelka, Svátek 
s Emilem). Na dobročinné účely
bylo odesláno téměř 65 tisíc Kč.

Záměrem vedení školy je v ro-
ce 2005 vybudovat z dosavadní
žákovské a učitelské knihovny
moderní informační středisko
určené pro vzdělávání žáků,
samostudium, případnou záj-
movou činnost či relaxaci.

Úspěchy dosažené v loňském
roce 2004 nejsou pouze výsled-
kem kvalitní práce zaměstnan-
ců, ale i žáků, sdružení rodičů,
sponzorů a přátel školy.

Děkuji proto všem za spo-
lupráci a podporu a věřím, že se
nám jí dostane i v roce 2005.

Miroslav BIALOŇ, ředitel školy

Gymnázium dobuduje 
informační středisko

Rok 2004 byl pro Gymnázium Františka Živného v Bohumíně
poměrně velmi úspěšným.

Soutěž mladých zoologů

● 26. ledna 2005 od 14.00 do
16.00 hodin se v koncertním
sále školy koná školní kolo
celostátní soutěže základních
uměleckých škol v oboru hra na
klavír. 

● 27. ledna 2005 od 16.00 do
17.00 hodin se konají koncertní
třídní předehrávky tříd pana
učitele Josefa Fryščáka - pě-
vecká hlasová výchova, Tomáše

Mutiny - kytara, a Eduarda
Rakuse - klarinet. Koncertní
předehrávka se koná v koncert-
ním sále školy.

● 28. ledna 2005 od 16.00 do
17.00 hodin se koná třídní kon-
certní předehrávka žáků ze třídy
paní učitelky Renáty Fochle-
rové - kytara a sborový zpěv, a
to v koncertním sále školy. 

Redakce

Program ZUŠ Bohumín

BM servis, a.s. informuje občany Bohumína 

Kateřina Hradilová, Barbora
Kadlíčková a Barbora Mólová
pod vedením Terezy Suchánkové,
se skvěle zhostilo daného téma-
tu »SLONI a jejich příbuzní« a
v semifinále dosáhlo plného poč-
tu bodů. Tento výsledek pak ob-
hájilo i ve finále 11. prosince a
vyhrálo zasloužené první místo.
Gratulujeme. L. TROMBIK

● Podpora přišla také 
z domova důchodců
Na letošní Vánoce hned

tak nezapomeneme. Poklid-
né oslavy nejkrásnějších svát-
ků v roce zčeřily informace 
o ničivém řádění vln tsunami
v Asii. Na jedné straně světa
si lidé užívají Vánoc nad plný-
mi stoly a na straně druhé se
ocitlo okolo 2 milionů lidí
bez nejzákladnějších věcí,
jaké jsou jídlo a pitná voda.

Obyvatelé domova důchod-
ců na Šunychelské ulici sle-
dují média a živě se zajímají
o dění u nás i ve světě. Ale i
přesto zaměstnance domova
překvapil návrh klientů, kte-
ří nezůstali lhostejní k pros-
bám o finanční pomoc obě-
tem katastrofy a rozhodli se
rovněž přispět peněžním ob-
nosem. Každý z nich přispěl
částkou, kterou mu dovolila
jeho finanční situace. Část-
ka, kterou poslali na huma-
nitární konto byla 1 160 ko-
run. (re)

● Radnice uspořádala
sbírku
Celkem 14 416 korun vě-

novalo 86 pracovníků bohu-
mínské radnice (každý část-
ku podle svého uvážení) na
pomoc postiženým oblastem
východní Asie. Městský úřad
má včetně strážníků městské
policie, kteří se sbírky také
zúčastnili, celkem 160 za-
městnanců. (re)

● Úspory za sběr 
věnovali na katastrofu

Žákovský parlament Zá-
kladní školy ve Skřečoni
rozhodl, že uspořené peníze,
které získala škola za sběr,
věnují na obnovu oblastí ve
východní Asii poničených
ničivou přírodní katastro-
fou. Částka dva tisíce korun
není konečná. K rozhodnutí
žákovského parlamentu se
přidali také učitelé, kteří se
účastní sbírky. Také děti
pokračují sbírkou, aby částka
byla ještě vyšší. (re)

Na Asii 
přispíváme
i v Bohumíně

Židovský Památník obětem
holocaustu, který stojí na re-
konstruovaném náměstí Bu-
doucnosti, poškodili na Štěd-
rý den už potřetí v loňském
roce neznámí vandalové. 

Výtržníci se zaměřili na 
mramorovou desku památníku
s hebrejskými a českými nápisy,
které připomínají památku ži-
dovských občanů, a tyrkysovou
barvou ze spreje na ní vyobrazili
hákový kříž. Na dláždění pa-
mátníku byl připsán nedokon-
čený nápis »Židé d«. 

»Vypadá to, že vandaly někdo
vyrušil, protože nápis nebyl do-
končen. Na poškození jsme byli
upozorněni telefonicky ráno
před devátou hodinou na Štědrý
den. Případ jsme pak na místě
předali republikové policii,«
uvedl ředitel městské policie
Karel Vach.

Policie řeší zhanobení památ-
níku stejně jako předchozí pří-
pady. Viníkům ale hrozí obvi-
nění nejen z trestného činu
výtržnictví, poškozování cizí vě-
ci, ale navíc i z trestného činu
hanobení národa, etnika, rasy a
přesvědčení, protože se při
tomto poškození objevil znak

hákového kříže. Za tento projev
hrozí výtržníkům až tříletý trest
odnětí svobody. 

Město opět nechalo památ-
ník na své náklady očistit. Část-
ka za všechny tři opravy však
nepřesáhla deset tisíc korun.

Židovský památník poškozen potřetí

Policie žádá veřejnost o po-
moc. Případní svědkové mohou
informace o pachatelích trest-
ného činu zaslat i anonymně na
adresu bohumínského oddělení
policie.

Lucie BALCAROVÁ

V minulém čísle OKA jste
byli informováni o návrhu
rozpočtu města pro rok 2005.
Při projednávání tohoto ma-
teriálu v zastupitelstvu města
došlo ke změnám rozpočtu. 

První změnou bylo navýšení
rozpočtu, jelikož byly ve stát-
ním rozpočtu pro rok 2005
schváleny finanční prostředky
pro město Bohumín. Jedná se 
o účelové dotace poskytnuté na
investiční akce »přístavba šaten
zimního stadionu« v objemu 
9 mil. Kč a pro »parkoviště ul.
Husova« 1,8 mil. Kč. V návaz-
nosti na tyto dotace byly uvol-
něny vlastní zdroje města v ob-
jemu 11 mil. Kč, tzn. naše spolu-
účast při výstavbě šaten zim-
ního stadionu, které budou 
sloužit fotbalistům a hoke-
jistům.

Druhá změna měla opačný
dopad na rozpočet města. Jed-
nalo se o snížení dotace na vý-

platu sociálních dávek o 14,7
mil. Kč. Tato částka se snížila
jak na straně příjmů, tak i na 
straně výdajů, jelikož výplata
sociálních dávek je plně vykrý-
vána prostředky ve státním roz-
počtu.

Tyto změny byly zastupitel-
stvem města schváleny a
rozpočet města Bohumína pro
rok 2005 představuje 547 925
tis. Kč při stanovené rezervě ve
výši 20,8 mil. Kč. Finanční re-
zerva je určena na spoluúčast
města při financování akcí, na
které se nám podaří získat 
v průběhu roku 2005 další
dotace a rovněž na nepředví-
dané výdaje. Investice města se
tímto zvýšily z 89 mil. Kč na
105,1 mil. Kč. 

Na březnovém zasedání za-
stupitelstva budeme navrhovat
úpravu rozpočtu roku 2005, 

Rozpočet města pro rok 2005 doznal změn

a to jeho navýšením (především
investic). Půjde jednak o dofi-
nancování akcí z roku 2004 a
dále bude použit k rozdělení
přebytek z hospodaření roku
2004. Jednotlivé objemy těchto
úprav budou známy až po kom-
plexních rozporech hospodaře-
ní města a příspěvkových orga-
nizací za r. 2004.

V současné době lze říci, že
město hospodařilo s přebytkem
a na účtech k 31.12.2004 zůsta-
la částka 65 mil. Kč. Tato ještě
dozná menších změn, a to v ná-
vaznosti na finanční vypořá-
dání dotací v rámci souhrnného
finančního vztahu ke státnímu
rozpočtu. Podstatná část pak
bude použita na navýšení roz-
počtu roku 2005.

Jana MASNÁ, vedoucí 
finančního odboru

Letošní rozpočet Bohumína představuje 547 925 tis. Kč 

8 Informace z radnice a města číslo 1/2005
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LEDEN
*Bohumínská porodnice přiví-

tala na svět první tři miminka
roku 2004 - Adámka, Martínka 
a Markétku.

*Gymnázium Františka Živného
otevřelo novou multimediální
učebnu.

* Na zasedání rady města padl
návrh na zavedení parkovacího
stání a instalaci parkovacích ho-
din v centru města.

* Byla zahájena přestavba školy
ve Vrbici na dům pro seniory. 

* V základních školách proběh-
ly zápisy do prvních tříd.

* V Dolní Lutyni se uskutečni-
la diskuze o průmyslové zóně za
účastí vládních představitelů a
široké veřejnosti.

ÚNOR
* Zastupitelstvo Dolní Lutyně

rozhodlo o setrvání obce pod sprá-
vou města Orlová. Druhá varianta
nabízela přechod pod Bohumín.

* Pro volnočasové aktivity dětí
byl otevřen klub Beník při ZŠ na
Benešově ulici.

* Zastupitelstvo města schvá-
lilo název nového náměstí Budou-
cnosti a rozhodlo o založení akci-
ové společnosti BMN - Bohumín-
ská městská nemocnice.

* Společnosti Štěrkovny Dolní
Benešov, a. s. nebylo povoleno
rozšířit těžbu štěrku v prostoru
Kališova jezera.

* Město obdrželo nabídku ŽDB
k úplatnému převodu hotelového
domu.

BŘEZEN
* Společnost Bospor, s. r. o.

dostala nového ředitele. Stal se
jím Ivo Višinka.

* Město ocenilo dárce krve.
* Na místě bývalé kapličky Na-

nebevzetí Panny Marie v Nové Vsi
byla posvěcena nová Boží muka.

* Občanské sdružení Maryška
oslavilo 4. narozeniny.

* V Bohumíně proběhlo Mis-
trovství Moravy a Slezska v kul-
turistice dorostu.

* Byly vyhlášeny osobnosti
města a sportovci roku 2003.

* www stránky Bohumína byly
v soutěži Zlatý erb v krajském kole
vyhodnoceny v kategorii »elek-
tronické služby« jako nejlepší.

* Padlo rozhodnutí o demolici
domu na Trnkové ul.

DUBEN
* Byla zahájena modernizace

železničního koridoru.
* Město udělilo nejlepším učite-

lům ocenění Bohumínský Amos.
* Na jarních setkáních se sešli

zástupci města s občany měst-
ských částí.

* Na skřečoňském hřbitově se
uskutečnilo vzpomínkové setkání
k 35. výročí odhalení památníku
104 polským obětem druhé svě-
tové války.

* Jaro přivítala Kulturní agen-
tura Radost tradiční akcí Jaro 
v K.A.R.

* Ve městě proběhly poslední
odvody branců. Povinná vojenská
služba byla od 1.1.2005 zrušena.

* Den Země připomněly školy
úklidem města a DDM soutěžním
dopolednem.

KVĚTEN
* Bohumínem se běžel 8. roč-

ník Běhu ulicemi města za účasti
téměř pěti set účastníků.

* Veřejné projednání urbani-
stické studie historického centra
Starého Bohumína.

* Zahájení rekonstrukce ul.
Masarykovy a Komenského.

* Na hřišti Na Faji proběhla
celostátní soutěž Plamen mladých
hasičů. 

* V Muzeu Novojičínska byla
otevřena výstava Hraniční me-
andry Odry - evropský fenomén.

* K.A.R. uspořádala ve svých
prostorách výstavu kaktusů, su-
kulentů a mořských živočichů.

* Populární aerobic show při-
lákala na plochu zimního stadio-
nu stovku cvičících.

* Během několika za sebou 
jdoucích dnů navštívili Bohumín
premiér Vladimír Špidla, předse-
da ODS Mirek Topolánek a před-
seda Poslanecké sněmovny Lubo-
mír Zaorálek.

ČERVEN
* Rada města diskutovala o  mož-

nostech umístění víceúčelové ha-
ly ve městě.

* Možnosti řešení zásobování
města teplem projednalo zastupi-
telstvo města.

* Zahájena rekonstrukce skře-
čoňské školy.

* Ve Vatikánu posvětil papež
Jan Pavel II. dvě korunky z obrazu
Panny Marie Růžencové »Staro-
bohumínské«. 

* Posledním dnem měsíce skon-
čil provoz dětského a porodnic-
kého oddělení Nemocnice s po-
liklinikou Bohumín.

* Tři nejkrásnější dívky ČR
(vítězky Miss ČR 2004) přijely do
Bohumína a podepisovaly se zá-
jemcům.

* Bochemie oslavila 100 let od
svého založení.

* Maryškův salón umístili pořa-
datelé v letošním roce do Starého
Bohumína.

* Volejbalový 2. ročník turnaje
Vladimíra Pekary proběhl za účas-
ti osmi družstev učitelů základ-
ních a středních škol, městského
úřadu a bohumínských firem.

* Do užívání bylo oficiálně
předáno náměstí Budoucnosti.

ČERVENEC
* Svou činnost zahájilo nové ge-

riatrické centrum NsP Bohumín.
* Do užívání byl předán ná-

stupní záliv v Pudlově na ulici
Ostravské.

* Uzavřením ulice Masarykovy
a Komenského vstoupila rekon-
strukce centra města do závěreč-
né fáze.

* V parku Petra Bezruče pro-
běhl Bohumínský vlak a Romský
festival písní a tanců.

SRPEN
* Veřejné projednání projektu

regenerace panelového sídliště
lokality Sv. Čecha.

* Počtvrté se v Bohumíně sešli
dřevořezbáři na multikulturní 
akci Léto-kruhy (tentokrát na sta-
robohumínském náměstí).

* Rekonstrukci historické bitvy
o Bohumín »Osvobození Bohu-
mína 1945« u bunkru Na Trati
vidělo několik tisíc diváků.

* Zprovoznění budovy knihov-
ny v Novém Bohumíně po rekon-
strukci (výměně) oken - I. etapa.

* Vyšla reedice publikace Bo-
humín zajímavě.

* Nově byla vybudována ko-
munikace k Červínu v délce jed-
noho kilometru.

* Televizní informační kanál
oslavil pět let svého provozu.

* Pěchotní srub MO-S5 Na Tra-
ti byl Ministerstvem kultury ČR
prohlášen kulturní památkou.

ZÁŘÍ
* Den bez aut - také letos

proběhla tato celoevropská akce 
i v Bohumíně. 

* Pro děti, jako každoročně,
pořádala Kulturní agentura Radost
dvoudenní zábavní show Babí léto.

* Předání rekonstruované zá-
kladní školy ve Skřečoni.

* Do užívání byl předán atletic-
ký stadion s umělým povrchem
běžeckých drah při ZŠ na ul. Čs.
armády.

* Výstava Hraniční meandry
Odry - evropský fenomén přestě-
hována do Bohumína (spolu-
práce s Muzeem Novojičínska).

* Vernisáž a výstava »Pamě�
města« v domě čp. 7 ve Starém
Bohumíně. 

* Anketa »Rozkvetlý Bohumín«
určila vítěze v soutěži o nejhezčí
okno, balkon a zahrádku.

* Byl odhalen židovský památ-
ník obětem holocaustu na ná-
městí Budoucnosti.

* Městská policie nainstalovala
tři figuríny dopravních strážníků
pro zvýšení bezpečnosti dopravy
ve městě.

ŘÍJEN
* V městských částech Záblatí 

a Vrbice proběhly oslavy 775. výro-
čí založení (v Záblatí odhalili so-
chu sv. Anny, která na původním
podstavci léta scházela, Vrbičtí
přivítali nový dětský koutek).

* Ministerstvo financí odpustilo
městu 33 mil. Kč z dluhu na ČOV.

* Město získalo dotaci na reali-
zaci projektu Stavební úpravy vodá-
renské věže na penzion s vyhlíd-
kou (17,5 mil. Kč ze strukturál-
ních fondů, 1,6 mil. z rozpočtu
Moravskoslezského kraje) 

* Ve farním kostele Narození
Panny Marie ve Starém Bohu-

míně byl slavnostně korunován
obraz Panny Marie Růžencové
biskupem Lobkowiczem. Kostel
se stal znovu po desítkách let
poutním místem. 

* Do nové funkce rómské po-
radkyně byla na radnici přijata
pracovnice romského původu.

* Za účasti premiéra Stanislava
Grosse byly slavnostně otevřeny
rekonstruované ulice Masarykova
a Komenského.

* Rada města rozhodla o budou-
cí rekultivaci skládky tuhého ko-
munálního odpadu a výstavbě její
třetí etapy.

* Krátce po sobě odešli ze živo-
ta dvě významné postavy spole-
čenského dění ve městě - paní
Marie Ondrová, dlouholetá pra-
covnice státní správy, a Miloš
Freitag, který celý život věnoval
školství a sportu.

* Moravskoslezskému kraji by-
la předložena varianta rekon-
strukce podjezdu tratě v Pudlově.
Návrh předpokládá vybudování
úrovňového přejezdu.

* Vláda nedala souhlas s vy-
hlášením ptačí oblasti na území
Bohumína a nejbližšího okolí.
Otevřela se cesta k přípravě prů-
myslové zóny v Dolní Lutyni.

* Slavnostním aktem u památ-
níku T. G. Masaryka si zástupci
všech složek města připomněli 86.
výročí vzniku Československa.

* Návštěva izraelského velvys-
lance a beseda se studenty střed-
ních škol v prostorách radnice.

Události společenské, kulturní i sportovní * Dokončení opravy kapličky
ve Starém Bohmíně a její pokřtě-
ní na kapli Anděla strážného.
Rekonstrukci provedlo občanské
sdružení Maryška za spoluúčasti
Starobohumínských.

LISTOPAD
* Podzimní setkání s občany

městských částí s anketou k práci
radnice a požadavky občanů.

* Uzavřena dohoda s firmou
FCA, a. s., provozující ve městě
kabelovou televizi, příslib firmy
vybudovat do konce roku rozvody
pro příjem kabelové TV v části
Záblatí. 

* Veřejné představení budoucí
stavby dálnice D 47 ve městě za
účasti zástupců Ředitelství silnic
a dálnic Brno, projektantů dál-
nice, zhotovitele územního plánu
města a specialistů na dopravu
přilákalo plný sál občanů.

* Voleb do krajského zastupi-
telstva se zúčastnilo 26 % voličů.

* Na několika místech byly
nainstalovány informační panely
s bohumínskými zajímavostmi.

* V Den veteránů se u památ-
níku obětem první i druhé svě-
tové války ve Starém Bohumíně
sešli zástupci legionářů, minister-
stva obrany, škol i radnice.

* Velmi silná vichřice poškodila
ve městě několik střech a polá-
mala stromy. Pohroma se obešla
bez zranění občanů. 

* Tradiční vánoční trhy připadly
na poslední listopadovou sobotu.

PROSINEC
* Na posledním zasedání za-

stupitelstva města byl schválen
rozpočet na rok 2005.

* Finišují dvě velké investiční
akce města - stavba aquacentra
(zprovoznění v lednu 2005) a re-
konstrukce objektu bývalé školy
ve Vrbici na dům pro seniory (stě-
hování nájemníků v lednu 2005).

* Zahájen zkušební provoz sle-
dování vysílání televizního infor-
mačního kanálu prostřednictvím
internetu.

* Vánoční výzdoba se rozsvítila
ve všech městských částech s vý-
jimkou Šunychlu již 1. prosince.

* Rada odložila realizaci parko-
vacích automatů ve městě na zá-
kladě průzkumu veřejnosti.

* Město má zastoupení v radě
Moravskoslezského kraje. Bohu-
mínský občan Pavel Drobil se stal
náměstkem hejtmana.

* Zástupci města navštívili jako
každoročně s mikulášskou nadíl-
kou domov důchodců, Domo-
vinku i ústav sociální péče o men-
tálně postižené.

* Do Bohumína doputovalo
Betlémské světlo.

* První etapa protipovod-
ňových hrází byla dokončena
podél řeky Odry v úseku od
železničního mostu ke Starému
Bohumínu.

* Předposlední den prosince
zakončil bohumínský sportovní
rok Silvestrovský běh parkem.

▲ Obraz Panny Marie Růžencové ve starobohumínském kostele v říjnu
slavnostně korunoval biskup František Lobkowicz 

▲ Slavnostní otevření ulic Masarykovy a Komenského po rekonstrukci
proběhlo za účasti premiéra Stanislava Grosse.

▲ Běh ulicemi města startuje každoročně 8. května na náměstí T. G.
Masaryka a účastní se jej běžci z celé republiky.
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»Ledová
abeceda«

V poněkud komornějším
rozsahu se v polovině pro-
since uskutečnil 3. ročník
Ledové abecedy pro žáky
základních škol. V tom le-
tošním se jej zúčastnily děti
třetích tříd, které vytvořily 
smíšená šestičlenná druž-
stva. Každé družstvo mělo
svou kapitánku - předjezd-
kyni - pohádkovou postavič-
ku, kterou představovala
děvčata z Krasobruslařského
klubu Bohumín. Na prvních
dvou soutěžích bylo vidět
zlepšující se jízdu vpřed, změ-
ny směru i otočky. Kamenem
úrazu byl slalom vzad. Tato
disciplína rozhodla o třetím
až šestém pořadí. Soutěž
vyhrálo družstvo Drsňáci, kte-
ré tvořily děti ze sportovní
třídy Masarykovy základní
školy. Na druhém a třetím
místě se zaslouženě umístily
oba týmy ze 3.B školy na ul.
Čs. armády - Sršni a Berušky.
Jejich učitelka paní Reliová
si zaslouží cenu za péči, kterou
dětem na ledě v hodinách
tělocviku věnuje. Na dalších
místech skončili Machři (ZŠ
ČSA) a Tygři (Masarykova
ZŠ) a Draci (ZŠ ČSA).

Všem dětem, které se chtě-
jí zdokonalit v bruslení, na-
bízíme možnost trénovat 
v Krasobruslařském klubu
Bohumín. Stačí přijít v pon-
dělí mezi 15. a 16. hodinou
na trénink s bruslemi a ruka-
vicemi a vzít s sebou rodiče.
Info.: 608 422 556 (i SMS).
T. GRENOVÁ, KK Bohumín

Základy práce
s počítačem

V domě dětí a mládeže za-
číná 25. ledna kurz základů
práce na PC pro dospělé - za-
čátečníky. Naučí se zde zá-
kladům Windows XP, pro-
gramu MS Word a základní
práci s internetem. Kurz v dél-
ce šesti týdnů bude probíhat
každé úterý od 18.30 do
20.30 hod. Info: 596 013 131,
605 149 346, V. Vyrobik. 

Uplynulý rok 2004 byl
poznamenán řadou poli-

tických událostí, které budou
léta ovlivňovat život občanů a 
v některých případech zname-
nají zcela zásadní změnu v his-
torii národa. Zde mám na mysli
vstup České republiky v květnu
2004 do Evropské unie. Reklam-
ní kolotoč roztáčený pravicový-
mi stranami a vládou ČSSD
před tímto vstupem měl zahlu-
šit obavy pochybovatelů a pře-
svědčit váhající, kteří opráv-
něně namítali celou řadu rizik
vyplývajících z neprůhlednosti
podmínek vstupu pro republiku
a nepřipravenosti úřadů a mini-
sterstev na zásadní změnu legi-
slativy. Po osmi měsících člen-
ství ČR v Evropské unii se oba-
vy stále více ukazují jako opod-
statněné a podezření o špatně
dohodnutých podmínkách sla-
bými vyjednávači a zástupci 
v Bruselu se potvrzují. 

Značnou zátěží státního roz-
počtu na rok 2005 je povinný
odvod prostředků do EU ve výši
27,3 miliardy korun. V reklam-
ní kampani jsme byli přesvěd-
čováni, že z EU obdržíme až 
o 16 miliard více, nežli odvede-
me. Jaká je skutečnost? Ve stát-
ním rozpočtu na rok 2005 je
uvedena částka příjmů z EU ve
výši 30,6 miliardy korun. Od-
vody do rozpočtu EU a ostat-
ních orgánů činí 30,2 miliardy
korun. Rázem celá záležitost vy-
padá jinak. A to ještě většině
občanů není známo, že v částce
30,6 miliardy korun z EU jsou
započteny opožděné splátky
6,167 miliardy korun zeměděl-
cům za rok 2004. Skutečné
příjmy z EU jsou tedy pouze ve
výši 24,5 miliardy korun, a to je

již podstatně méně, než do EU
pošleme my. Když k tomu při-
počteme slib, kterým se vláda
zavázala dofinancovat přímé plat-
by českým zemědělcům na úro-
veň alespoň 48 % přímých
plateb zemědělců ve »starých«
zemích EU, vyskakuje zde již
potřeba okolo 20 miliard korun,
které bude nutno seškrtat z vý-
dajů na veřejný sektor (zdravot-
nictví, školství, kulturu, vědu,
dopravu apod.).

Naše platby do EU jsou po-
vinné a pevně stanovené, za-
tímco dotace z EU jsou pod-
míněny »dobře vypracovanými
a zajištěnými« projekty. Podmín-
kou příjmu dotací z EU je totiž
spolufinancování z vlastních 
zdrojů. A zde bude český pod-
nikatel v nepřekonatelné nevý-
hodě proti zahraničním firmám
a subjektům operujícím u nás,
pro které nebude spolufinanco-
vání vzhledem k jejich finanč-
ním možnostem problémem.
Situace chudých českých pod-
nikatelů potvrzuje fakt, že ve
státním rozpočtu byly o více než
polovinu seškrtány návrhy jed-
notlivých ministerstev na pod-
poru spolufinancování tuzem-
ských projektů.

Chci upozornit na to, že stej-
ně jako v přesvědčovací reklam-
ní kampani o výhodách našeho
vstupu do EU, vedené před
květnem 2004, začíná se dnes
opět stejným způsobem rozbí-
hat kampaň nutnosti schválit
Evropskou ústavní smlouvu bez
ohledu na požadavek občanů 
o vypsání referenda k tak závaž-

né záležitosti. Snaha vládnoucí
elity a některých manipulátorů
zcela vyřadit z rozhodování 
o svém osudu většinu občanů
této země, jaká se projevila v mi-
nulosti již mnohokrát (rozpad
Československa, vstup do NA-
TO, účast ve válečných dobro-
družstvích atd.), se projevuje
opětovným zavádějícím tvrze-
ním o nezbytnosti přijetí Evrop-
ské ústavy bez výhrad, bez refe-
renda.

Nenechejme se takto mani-
pulovat. Strašení o tvrdých do-
padech na republiku v případě
jejího neschválení je účelové.
Trvejme na svém právu účastnit
se rozhodování o svém osudu.
Jestliže ti, které jsme zvolili,
rozhodnou proti vůli svých voli-
čů, pak byste z toho v příštích
volbách měli vyvodit důsledky.

Miroslav ULMANN, 
ZO KSČM č. 93

Trvejme na svých právech

Pozvánka na ples
Městská organizace Komunis-

tické strany Čech a Moravy
pořádá společenský ples. V pro-
storách PZKO v Bohumíně
18.2.2005 od 19.00 hod. bude
hrát k tanci a poslechu Boris
Tvardek. Slosovatelná vstupen-
ka s místenkou a večeří stojí 150
korun. V pondělí a ve středu od
15.00 do 17.00 hod. můžete
vstupenky zakoupit na sekreta-
riátu MěV KSČM, Masarykova
418. Srdečně zvou pořadatelé.

Zadáno politickým stranám

Ve čtvrtek 6. ledna se kácel
strom na Anenské ulici v Zá-
blatí. Rostl u poutního místa,
kde je nyní nově umístěna
socha Panny Marie. 

Jasan ztepilý zde stál asi 80
let. Proschlá koruna a hlavně 
hniloba u paty kmene byla
důvodem rozhodnutí ho skácet.

Strom byl pravděpodobně něko-
likrát přibrán radlicí traktoru
při zimní údržbě, a proto začí-
nal uhnívat odspodu. Z druhé
strany je příkop a strom neměl
moc velkou kořenovou základ-
nu. Hrozilo nebezpečí, že při
prudkém nárazu větru by se
mohl vyvrátit. redakce

Strom musel být skácen

● Základy práce v Microsoft Excel je název kurzu, který začíná
27. ledna v Domě dětí a mládeže. Je vhodný pro osoby se základní ori-
entací v MS Windows. Potrvá 6 týdnů a bude probíhat každý čtvrtek
od 18.30 do 20.30 hod. Info: 596 013 131, 605 149 346, V. Vyrobik. 

Na své šedesáté schůzce se
sešli členové Trabant klubu,
který byl založen před pěti lety.
Dvacet pět jeho členů bilanco-
valo svou činnost a plánovalo
úkoly pro rok 2005. Počet nad-
šenců byl podstatně větší, ale
po prodeji trabanta nebo odstě-
hování z klubu vystoupili. Vě-
kový průměr členů je od dva-
nácti (synové) až po ty, kteří
mají dnes osmdesát čtyři a neu-
stále se živě zajímají o práci 
v klubu a jsou dobrými řidiči na
cestách. Za pět let trvání klub
organizoval jízdy zručnosti,
technické dny údržby vozů, vy-
jíž�ky na různá setkání, rallye,
jízdy do vrchu, někteří se zú-
častnili srazů ve Vyškově, Stra-
konicích, Brně i ve Zwickau. 
V rámci setkání si doplňovali
vědomosti o historii výroby tra-
banta, o jeho technických para-
metrech i o novinky v provozu
na pozemních komunikacích.

»Letos chceme v těchto ak-
cích pokračovat a zveme ma-
jitele trabantů, kteří mají zájem
o naši činnost, a� přijdou mezi
nás a zapojí se aktivně do naší
činnosti. Chceme uskutečnit
autobusový zájezd do němec-
kého Zwickau na celoevropské

setkání trabantů, které se koná
v polovině června 2005. K dis-
pozici je ještě asi deset volných
míst«, sdělil předseda klubu pan
Eduard Kula. Zájemci se mohou
přihlásit na tel. čísle 602 793
423 nebo 558 741 619 u pana
Richtera. Termín uzávěrky při-
hlášek je konec března 2005.

Trabantů jezdí podle pana
Kuly na světě ještě téměř mili-
on, v Česku asi čtyřicet tisíc. 
V republice je dvaadvacet klu-
bů s tisícem členů. Ten bohu-
mínský má kontakty na kluby 
v Plzni, Liberci, Praze, Brně i 
z Karlových Varů.

»Svoje zájmy bereme jako
poslání a vášeň ke starým a do-
brým výrobkům našich předků.
A� nám ještě dlouho vydrží,«
přeje si do budoucna Eduard
Kula, předseda Veterán trabant
klubu v Bohumíně. Redakce

Pět let Trabant klubu

ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Základní škola na tř. Dr. E.

Beneše: 
- 2. a 3.2.od 12.00 do 17.00

hodin
Základní škola ul. Čs. armády:

- 1.2. od 12.00 do 18.00 hodin 
- 2.2. od 8.00 do 12.00 hodin

Masarykova základní škola,
ul. Seifertova: 
- 20.1. od 13.00 do 17.00 hodin
- 21.1. od 12.00 do 17.00 hodin

Základní škola Starý Bohumín:
- 21.1. od 13.00 do 17.00 hodin

Základní škola, ul. Bezručova
190:
- 28.1. od 12.00 do 17.00 hodin

Základní škola, Záblatí 170:
- 28.1. od 12.00 do 17.00 hodin

Základní škola Skřečoň:
- 2.2. od 8.00 do 17.00 hodin

Základní škola Pudlov: 
- 1.2. od 12.00 do 17.00 hodin

MATEŘSKÉ ŠKOLY
Mateřská škola, ul. Nerudova:

- 28.1. od 8.00 do 15.00 hod.
Mateřská škola FITŠKOLKA

ul. Okružní :
- 29. a 30.3. od 8.00 

do 15.00 hodin
Mateřská škola Rafinerský

lesík :
- 28.1. od 8.00 do 15.00 hodin

Mateřská škola ul. Čáslavská:
- 1.2. od 12.00 do 17.00 hodin
- 2.2. od 8.00 do 12.00 hodin

Mateřská škola Na pískách,
Záblatí:
- 28.1. od 8. 00 do 17.00 hodin

Mateřská škola Starý
Bohumín: 
- 21.1. od 8.00 do 16.00 hodin

Soukromá mateřská škola ul.
Smetanova:
- 26.1. od 8.00 do 16.00 hodin

Soukromá mateřská škola ul.
Tovární, Záblatí:
- 23.2. od 8.00 do 16.00 hodin

Soukromá mateřská škola ve
Skřečoni:
- 2.2. od 8.00 do 17.00 hodin

Soukromá mateřská škola
Bambino, Záblatí:
- 28.1. od 8.00 do 17.00 hodin

Poznámka: U mateřských
škol, které nebudou plně obsa-
zeny v den zápisu, budou další
zápisy probíhat průběžně až do
naplnění. Ve dnech zápisu bude
na každé mateřské škole probí-
hat zároveň den otevřených 
dveří s možností prohlídky ško-
ly a nabídkou celoročního pro-
gramu školy. V daném termínu
se bude konat den otevřených
dveří i v přípravné třídě ZŠ 
v Pudlově, a to již od 8.00 hod.

Pavla SKOKANOVÁ, vedoucí
odboru školství, kultury a sportu

Začátek nového roku je vždy
vhodný k bilancování a hodno-
cení toho uplynulého. I my, žáci
a učitelé z pudlovské školy má-
me co hodnotit. Díky projektu
»Žijeme a bavíme se spolu« jsme
získali 71 tisíc korun z prostředků
Moravskoslezského kraje a města
Bohumína. Za ně jsme mohli na
naší škole uspořádat celou řadu
akcí. Byla to především sportov-
ní odpoledne pro naše děti, hrála
se kopaná a florbal, uspořádali
jsme vědomostní soutěže -
Pudlovského milionáře a soutěž
v jazykových znalostech. Ukáza-
lo se, že děti toho ví mnohem

víc, než si mnohdy myslíme.
Největší akcí byla akademie pro
rodiče. Stalo se už tradicí, že
všechna vystoupení jsou vedena
jednotným námětem - letos to
byla zima. Děti byly za esky-
máky, zimní královny, sáňkovaly
i tančily. 

Pro letošní rok už organizační
komise i žákovský parlament
znovu vymýšlejí a plánují. Chce-
me opět požádat o příspěvek na
organizaci našich akcí. Vždy�
spokojenost a naplněný volný
čas našich dětí stojí zato.

J. HOROVÁ, ZŠ T. G.
Masaryka, Pudlov

Termíny zápisu do škol a školek

Pudlovská škola žije a baví se

Informační 
centrum hodnotí

Činností, která přesahuje hra-
nice regionu se vloni prezento-
valo Informační centrum při
Gymnáziu Františka Živného.
Prestižní název, který škole pro-
půjčilo MŠMT, potvrdila škola
uspořádáním šesti akcí v průbě-
hu čtyř měsíců nového školního
roku. S využitím financí z reali-
zovaného rozvojového projektu
se podařilo získat opravdové
osobnosti, za které jmenujme
alespoň prof. Čiperu z Karlovy
univerzity - katedry didaktiky
chemie. Vydáním čtyř publikací
zahájilo gymnázium i ediční praxi.
Činnost centra, které přilákalo
několik desítek posluchačů i ak-
tivních účastníků bude pokra-
čovat i letos. T. HUDEC

Turnaj »století«
Dům dětí a mládeže pořádá

4. února v 10.00 hodin turnaj
ve stolní hře Člověče, nezlob se.
Bude se hrát v kategorii sedm až
devět let a deset až dvanáct let.
Hru a přezůvky s sebou. (red)

12 Informace z organizací a škol číslo 1/2005
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Po všech stránkách se vydařil,
chyběl pouze sníh. Ale atmos-
féra pro závodníky, kterou vytvo-
řily desítky příchozích příznivců
sportu, byla velice srdečná a
povzbudivá. 

A protože v každých závo-
dech jsou vítězové, uvádím zá-
vodníky z Bohumína v jednot-
livých devatenácti kategoriích.
Od nejmladších to byli Patrik
Sobotka, Natálie Gavlíčková,
Vít Piperek, Tereza Tomčíková,
Patrik Rafaj, Nikola Liberdová,
Josef Skokan, Nela Šafratová,
Markéta Liberdová, Patrik Gír,
Miroslav Čempel, Darja Káňová
- Barbora Valuštíková, Ernest
Suchý, Eliška Hasníková, Alan
Franek, Jarmila Liberdová, Jiří
Gorný, Marie Tomanová, Arnošt
Suchý. Nejmladší běžkyně Jana
Vrabelová (r. 2003), nejstarší

běžec Miloslav Šuster (r. 1936).
Mimobohumínskými vítězi se
stali Jaroslav Němeček - René
Malý (muži do 35 let, Karviná)
Martina Břeská (ženy do 35 let,
Ostrava) a Věra Kucbelová
(nad 35 let, Orlová).

Odměny těm nejlepším (dva-
cítku tyček salámů a silvestrov-
ské šampusy, ale malou sladkost
obdrželi všichni běžci) jsme
mohli předat díky sponzorům,
kterými byli Bochemie, s. r. o. 
a město Bohumín. Upřímně
chci poděkovat obětavým nad-
šencům, kteří pravidelně pomá-
hají při bezchybném průběhu
běhu a pochopitelně organizá-
torům - oddílu atletiky TJ ŽDB,
FC Rapid Skřečoň, Sokolu
Skřečoň, SK Šafrata a Domu
dětí a mládeže.

Zdeněk VESELÝ

Poslední závody 
v roce 2004
Atletický, ale i sportovní rok 2004, skončil šestým
ročníkem »Silvestrovského běhu« v parku Petra Bezruče. 

Toto se nám podařilo jen
částečně. V soutěži družstev
jsme se probojovali do závě-
rečných finálových bojů. Naše
družstvo ve složení Mirek
Andrejovský, Honza Musil a
Jindřich Hyšperský se po ví-
tězství v základní skupině  střet-
lo v semifinále s velmi silným
týmem TJ Náchod. Ten jsme
porazili jednoznačným rozdílem
14:4. Ve finále nás čekalo druž-
stvo BC Poruba. Na to jsme bo-

▲ Nejmladší účastnicí běhu
parkem Petra Bezruče byla Janička
Vrabelová. Na stupních vítězů 
stanula také Natálie Gavličková.

Bohumínský kulečník v roce 2004

hužel nestačili a prohráli jsme 
v neš�astném zápase 12:6.

V soutěži jednotlivců jsme
ale díky Miroslavu Andrejov-
skému získali titul mistra
republiky v soutěži  jednotlivců
v disciplíně  KÁDR 52/2.

V letošní soutěži máme stej-
né ambice jako loni, i když zisk
titulu v soutěži družstev bude
velmi těžký. Největším aspiran-
tem na primát je družstvo Poně-

tovic, které posílilo a má čtyři
špičkové hráče. Přesto by se 
s nimi naši hráči chtěli
»poprat« ve finálovém duelu.

Rozšířili jsme pro letošní rok
hráčskou základnu a nově bude-
me obsazovat "B" družstvo v tech-
nických disciplínách a také druž-
stvo v soutěži trojbandu.

Přeji našemu oddílu stejně
skvělé výsledky jako v minulých
sezónách, od našich sponzorů
stejnou vynikající podporu a 
diváky zvu na všechna naše
utkání.

Petr DUDA, 
jednatel TJ BC Bohumín

Po loňské sezóně, kdy jsme dosáhli na stupně nejvyšší v hodno-
cení soutěže družstev, jsme měli pro letošní rok přetěžký úkol.
Obhájit vítězství a titul mistra republiky v soutěži družstev 
a v soutěži jednotlivců vybojovat jeden mistrovský titul. 

Sportovní výsledky

ŠACHY
V zápase 5. kola krajské

soutěže družstev zvítězila
Viktorie Bohumín v Petrovicích
v poměru 5:3 a posunula se na
skvělé třetí místo v soutěžích.

V zápase 5. kola okresního
přeboru remizovala Viktorie
Bohumín B s Jakl Karviná D
4:4 a udržela si šestou příčku 
v tabulce. (lch)

Mimořádné
výkony

Za účasti rovné šedesátky
závodníků uspořádal Školní 
sportovní klub při Gymnáziu
Františka Živného v Bohumí-
ně již čtvrtý ročník Vánočního
silového víceboje chlapců bo-
humínských základních škol.

Rekordní účast měla i rekord-
ní výkony. V soutěži družstev
mladších žáků 6. a 7. tříd byli
nejlepší žáci Masarykovy školy,
na druhém místě skončili žáci ZŠ
na tř. Dr. E. Beneše a na třetím
žáci školy na ul. Čs. armády. 
V jednotlivcích byl nejlepší Jiří
Gasior z Masarykovy školy.

V soutěži žáků osmých a de-
vátých tříd zvítězili chlapci gym-
názia s počtem 400 bodů. Druž-
stvo tvořili Tomáš Hanusek,
Pavel Suchánek a Matěj Pas-
tucha. V jednotlivcích byl ne-
jlepší Tomáš Hanusek a na dru-
hém místě Pavel Suchánek.
Druhé místo obsadili žáci z Ma-
sarykovy základní školy a na
třetím skončili žáci »Benešovky«.

Blahopřejeme všem účast-
níkům k výborným výsledkům a
děkujeme jim za vzorné spor-
tovní vystupování. Poděkování
patří také vyučujícím jednot-
livých škol, rozhodčím a orga-
nizátorům z řad studentů za
nezištnou pomoc při kvalitním
průběhu soutěže.

Kazimír PALKA

BAZÉN: Poslední návštěvník
bude vpuštěn 75 min. před
koncem provozní doby. 

Pondělí 8.00 - 16.00 hod.
Úterý 6.00 - 8.00 hod.

12.00 - 21.00 hod.
Středa 13.00 - 21.00 hod.

Čtvrtek 6.00 - 21.00 hod.
Pátek 12.00 - 21.00 hod.
Sobota 8.00 - 21.00 hod.
Neděle 8.00 - 21.00 hod.

SAUNA (suchá i mokrá)
Úterý až pátek 15.00 - 19.00 hod.
Sobota, neděle 10.00 - 18.00 hod. 

Provozní doba aquacentra

Poohlédnutí za starým rokem
může právem v nás, zaměstnan-
cích ŽDB, a. s. vyvolávat pocity
spokojenosti. Na celofiremní
úrovni jsme dosáhli dalšího
úspěšného růstu hospodářské-
ho výsledku, který umožnil vy-
váženě investovat do nových
technologií a výrob. Progre-
sivně se vyvíjel také průměrný
výdělek a v oblasti péče o zdraví
našich zaměstnanců jsme v ne-
dávné době úspěšně absolvovali
bezpečnostní audit a získali cer-
tifikát »Bezpečný podnik«.

Tento krátký fragment dosa-
žených pozitivních výsledků
bezesporu svědčí o tom, že ces-
ta, kterou se naše firma vydala
před několika málo lety, je
správná a přináší v mnohém
více než očekávané efekty.

Prosperita a konkurenceschop-
nost byla a bude stále více pod-

míněna lidským potenciálem,
který firma má k dispozici. Přáli
bychom si proto, aby letošní rok
2005 byl ve znamení dalšího 
zkvalitňování sociálního klima-
tu na pracovištích, vzájemných
mezilidských vztahů a pracovní
spokojenosti našich zaměstnan-
ců. 

Začít bychom měli tím, co nás
nic nestojí a má zázračný účinek
- dobrým slovem, korektním, 
slušným chováním, upřímností
a důvěrou ve vzájemných vzta-
zích. Tímto přístupem chceme
dosáhnout mimo jiné toho, aby
naše firma byla stále více vní-
mána jako seriozní a žádoucí za-
městnavatel také v sociální
oblasti.

Toto naše firemní úsilí je by-
tostně spjato se životem našeho
města. Vždy� více než polovina
našich zaměstnanců jsou také

občané Bohumína, a vezmeme-
li v úvahu zároveň rodinné pří-
slušníky, tento vztah je ještě
markantnější. Právem proto
můžeme říci, že i tato skuteč-
nost je příspěvkem k tomu, aby
»Bohumín byl městem, v němž
stojí zato žít« a připojená bla-
hopřání a poděkování patří ne-
jen našim zaměstnancům, ale
všem spoluobčanům města.

Závěrem mi dovolte, abych
jménem vedení naší akciové
společnosti i jménem svým
poděkoval všem zaměstnancům
za pracovní úsilí a dosažené
výsledky v náročném roce 2004
a popřál Vám v roce 2005 hod-
ně štěstí, zdraví, osobní a pra-
covní spokojenosti.

Zároveň chci poděkovat za
spolupráci a popřát všem fir-
mám, institucím a úřadům na
území města Bohumína  mnoho
úspěchů také v letošním roce,
kdy náš podnik oslaví 120.
výročí svého vzniku.

Jan HALAMA, vedoucí odboru
personálních záležitostí 

TZ a ŽDB, a. s.

ŽDB a.s. na prahu nového roku
Uplynulo několik dnů nového roku 2005 a dnes již

vzpomínáme na příjemně strávené chvíle v rodinném
kruhu u vánočního stromku, na konec starého roku,
který je také spojován s bilancováním a hodnocením

toho, co se nám povedlo a toho, kde jsme byli méně úspěšní.
Mnozí z nás si také stanovují různá předsevzetí, která pak v prů-
běhu dalších období s proměnlivými výsledky naplňujeme.

Uzlová železniční stanice
Bohumín se stala novou orga-
nizační jednotkou ve struk-
tuře ČD, a. s.

České dráhy na cestě k pře-
tvoření se na moderní prospe-
rující a konkurenceschopnou
holdingovou firmu zdárně pře-
konaly zásadní úseky této trasy.
Na základě zákona č. 77/2002
Sb. se k 1.1.2003 transformovaly
ze státní organizace ČD, s. o. na
akciovou společnost ČD, a. s. 
a státní organizaci SŽDC, s. o.;
k 1.9.2003 bylo zrušeno divizní
členění organizační struktury
ČD, a. s.; k 1.4.2004 byly nově
ustaveny Uzlové železniční sta-
nice - UŽST, slučující v sobě
dřívější samostatné železniční
stanice sítě Českých drah; od
1.1.2005 byla v rámci pokraču-
jící restrukturalizace ČD, a. s.
zrušena jednotlivá obchodně
provozní ředitelství.

Město Bohumín je sídlem
UŽST Bohumín, která v sobě
zahrnuje železniční stanice
Bohumín, Karviná hl. n., Petro-
vice u Karviné, Dětmarovice a
Louky nad Olší. Hlavními cíli
UŽST Bohumín v roce 2005 je
zvýšení úrovně kvality poskyto-
vaných přepravních služeb při
současné minimalizaci nákladů
a dokončení probíhající moderni-
zace železniční stanice Bohumín.

Ivan ČIMBORA, 
náměstek vrchního přednosty

UŽST Bohumín

Letos bude
dokončena
rekonstrukce
nádraží 

Největším úspěchem naše-
ho závodu v uplynulém roce
2004 je nepochybně to, že
jsme plně obstáli s našimi
novými výrobky na nejnároč-
nějších trzích v tvrdé meziná-
rodní, ale i vnitřní konku-
renci, a došlo k dalšímu růstu
objemu prodeje o 10 %.

Dlouhodobě dosahovanými
dobrými výsledky jsme získali
důvěru našeho belgického ve-
dení a závod byl investičně
rozšířen na kapacitu 85 000 tun
za rok pořízením druhé pokovo-
vací linky. Investice za více než
200 milionů Kč byla, přes složi-
tost realizace kvůli použití star-
šího zařízení a provádění prací
za plného provozu, dokončena
v termínu a při dodržení rozpočtu.

Základem pro další expanzi
závodu byla úspěšná inovace
výrobků a procesů, zejména

úspěch na trhu s dráty poko-
venými ve slitině zinek-hliník 
s obchodním názvem Bezinal®,
rozšíření jejich sortimentu až do
průměru 6 mm a také úspěšné
zavedení výroby barevných drátů.

Nesporným úspěchem českého
závodu je i dosažení čelního
postavení při interním srovná-
vání (tzv. benchmarkingu) v rám-
ci divize Wire ve většině ukaza-
telů - výnosnosti kapitálu, nízké
náročnosti na pracovní kapitál,
produktivitě práce, kvalitě výro-
by, úrazovosti a nemocnosti. 

Naší vizí na rok 2005 je po-
stupně naplnit instalované ka-
pacity a to zejména cestou ino-
vace, obohacení sortimentu a
dalšího zlepšování úrovně ja-
kosti a servisu zákazníkům.
Toho chceme dosáhnout lepším
využitím potenciálu zaměst-

nanců cestou jejich uspokojení
z práce a podstatným zlepšením
metod práce - odstraňováním
veškerého plýtvání a systé-
movým řešením problémů - re-
vitalizací metod TQM a za-
váděním metodiky SixSigma.

Na závěr všem čtenářům 
a Vašim milým přeji zejména
pevné zdraví, mnoho štěstí a
úspěšný celý rok 2005.

Januš FEDÁK, generální ředitel,
Bekaert Bohumín, s. r. o.

Bekaert, s. r. o. - investice
za 200 milionů
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Noví občánci 
našeho města 

Do pamětní knihy Města Bohumína byli
zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Na společnou 
cestu životem 

Pavla Galočová
František Basista
Michaela Šimíčková
Veronika Javoríková
David Gož�ál
Barbora Ohryzková
Vendula Šímová

Matyáš Klepek
Adriena Kotalová
Jan Kania
Matěj Baranec
Filip Ščuka
Matyáš Król
Jan Sikora

Roman Horváth z Ĺubotína, SR
a Michala Mrázková z Orlové;

Rostislav Vykydal a Kateřina Zámeční-
ková, oba z Bohumína;

Martin Wojnar a Marcela Krausová, oba
z Bohumína;

Július Putnoky a Růžena Putnokyová,
oba z Bohumína;

Anton Gabriš a Zdeňka Wijová, 
oba z Bohumína;

Jozef Balog a Lucie Mezerová, 
oba z Bohumína.

Blahopřání - jubilea
Dne 14. ledna 2005 

se dožívá 70 let 
můj tatínek, tchán,

dědeček 

pan Josef 
NADAŽY. 

Všechno nejlepší, 
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti 
do dalších let z celého srdce přejí 

dcera Kristina s manželem Miroslavem,
vnuk Mirek a vnučka Lenka 

s manželem Vojtou.

Za lásku, obětavost 
a srdíčko na dlani 

přejí 

paní
Květoslavě

KOLÁČKOVÉ 
ke krásnému 

životnímu jubileu, které slaví 15.1.2005, 
hodně zdravíčka, pohodu a spokojenost 

do dalších let dcera Květka, 
syn Josef, vnuci Michal, Daniel, 

Richard a Marek s rodinou, 
pravnuci Mareček a Linduška.

Včeraj, jak sem jel rano lokalku na šichtu, sem
ešče poloslepy kuknul z okna a co něvidim: řada aut
od Imperijalu až po Frydlanske mosty. Už sem se
těšil, že uvidim jakesik rozflakane ž�orby na štyrech
kolach od hňupu, co jez�a jak prasata a nědodržu-
ju vyhlašku, a nebo aji jakesik krvave zněuznane za-
vodniki formule jedna, ale nic! Řada až ku kulturaku
a socijalce a ešče dal. U Hutnich montaži sem se na
to vysral a zas sem zavřel oči, bo se mi chtělo spa� a
na šichtu eště daleko a zrovnaj nastupil jakysik na-
srany pazgřyvec s berlu a už si to zamiřil ku mně.
Vyser si oko! Maš jezdi� invalidnim vozykem a ni
lokalku. Jak sem přyšel do roboty, tuž tam mě ani sto-
lek něpozdravil, bo všeci kecali o jakesik akcii storoča
v Kerfuru. Chvilu sem posluchal esli něvyšpijonuju
jakesik detajly, ale guvno. Nakoněc mi to nědalo a
zoptal sem se Jaruny. Ta na mě mrkla, asi si spomje-
la na naš taněc na Stodolni a pry že v Kerfu dněskaj
maju akci, kdy si možeš kupi� buty anebo košulu se
slevu jak šviňa. Tuž buty už mam dojebane a košula
už by tež zaslužila vypra�. Vrtalo mi to palu až sem
se rozhodnul. Bulnu šichtu a něnapadně se vytratim
na hodinu. Třebaj tam kupim hadry a kdovico ešče.
Něnapadně sem se prošvenknul vratnicu, ty ramba
v černych uniformach zrovna čumjeli na televizu,
kdě byl jakysik pořad o ucpanych cestach.

Sednul sem na lokalku a valil směr Kerfur. Vystu-
pil sem u Hutnich montaži a přyskokem vpřed sem se

šinul ku hlavnimu vchodu. Už za zastavku mi bylo
divne, že tam bylo ludi jak na prvomajovym pruvodě
za komanču. Čim bliž sem byl Kerfu, tym to bylo
horši. Ludě se tlačili jak sardinki v plechovce a čim
dal vic mě srali. Jak už sem myslel, že se na to vy-
seru, tož mě dav vtlačil do hlavni brany a ja spolu 
s dalši partyju, kere se zachtělo zlevněnych košul a
radiji, proletěl kolem Mekdonalda, byvaleho Elektro-
syty a nakoněc kolem informaciji. Eletrycku branku,
kera puš�a ludi do obchodu, sem přeskočil jak Sergej
Bubka v dobach sve největši slavy a řynul sem si to
do odděleni tekstylu. Ti hajzli! Košule za dvacet korun
už němjeli! Tuž smykem vybiram zatačku a valim do
odděleni obuvi, kere je hne� vedle.Do štajgrove řytě!
Posledni fajne buty za třycet korun ukořistil jakysik
antek z Polskej. Tuž, co robi�?

Shybam se pro letak, co se tu vala na zemi. Po
hřbetě mi přeběhně deset duchodcu. Slyšim enem,
jak si ščebetaju cosik o levnych pomerančach po ko-
runě za kilo. Jejich berle citim v každym obratlu.
Vstavam s letakem v ruce a oko mi padně na předni
stranku, domaci kino za patnast set. Kurnik šopa,
tuž to je vjec! Nědavno nam zavřeli kino Vesmir, do
Luny je daleko a jeden listek v Sinestaru stoji jak 
izdenka do Brna. Mje� doma vlastni kino enem za
par korun, tuž to by partyja z roboty čuměla jak
Gross na lokomotivu. Dufam, že to platno k temu je
dos� velke. Nerad bych na to čuměl moc zblizki.

Valim do elektra. Tam už stoji banda rychlejšich
koliku s robkami, kere se tvařa tajak by mě chtěly
narva� do tej jejich vybrane lednički, na keru sem se
enem kutkem oka podival. Čumim jak vrana na ro-
madur? Lednička za dvatisyce, tuž to sem něviděl
ani u znameho v bazaru, a to je nějaky frajer, bo ma
otevřene nonstop, aji v noci. Prodiram se davem ruz-
ne narodnosti k televizam a videam. A zas guvno!
Posledni domaci kino za tisicpětset bere jakysik
čobol, na kereho se vzapjeti vrhaju ostatni v řadě, keři
tež chtěli ušetři� za kino. Jeden se mu snaži vyrva�
z ruk tu krabicu a druhy ho picha prstem do oka. No
něvim, něvim, esli mu k čemusik budě ta zmačkana
bedna, keru mu vzteki poskakala ta tlustoprdka, co
stala za nim. No nic, seru na to a pomaly se deru 
k vychodu. Cestu se ešče nachomytnu k bitce u vjecy
pro male haranty. Chytnu jednu do gzychtu, keru
hned tej babě vracam. Pada na zem a bere sebu dalši
tři hňupy, keři drža stejnu krabicu lega jak ona. Lego
se rozleti na všecky strany jak křeček, kery proleti
ventilatorem a je klid. 

Po dvuch hodinach se, orvany jak oberva, deru
do lokalki a valim zpatki do roboty. Ramba na vrat-
nici si mě ani něvšimnu, bo furt čumja na tu televizu.
V robotě se mě všeci ptaju, co sem robil tak dluho na
tym hajzlu a esli sem spadnul do mušle, že sem tak
oškubany. Večer na Nově potem ukazovali obrazki
ze Slovenska, jak se tam ludě rvali do jakehosik su-
permarketu. Tuž take zufalce ja něchapu, tlači� se
jak herink gvuli zlevněnym kobzolam? Bych se na to
moh vysra�.

Převzato z internetu

Utřel sem pysk v Kerfu...

Hron nebude
Kulturní agentura K.A.R. ruší pro malý

zájem představení Vládi Hrona, které se
mělo uskutečnit 1. února 2005. 

Oprava
V poděkování paní Anny Pavlicové za

okamžitou pomoc při záchraně života její
maminky jsme uvedli chybně jméno zachrán-
kyně. Poděkování patřilo paní Heleně
Kubíčové z Nového Bohumína. 

Upozornění na změnu plynáren
Od 1.10. vzniklo regionální centrum společ-

nosti Severomoravská plynárenská v Karvi-
né, pod které spadá i dřívější rozvodna pro
Bohumín. Zákaznická kancelář pro obchodní
styk zůstává pouze v Karviné na Fryštácké
ulici č. 47 (budova SME). Veškerý písemný
styk však musí být adresován na Severomo-
ravskou plynárenskou, a. s, Plynární 2748/6,
Moravská Ostrava, 702 72. Název firem,
kontaktní adresy a potřebné informace lze
zjistit na zákaznické lince 840 111 115.

Přerušení dodávky elektřiny
Severomoravská energetika, a. s. ozna-

muje, že bude přerušena dodávka elektrické
energie pro část obce Bohumín-Vrbice, a to
2.2.2005 v době od 7.00 do 14.00 hod.
Výluka se týká ulic Vrbická (od ul. Panelové
po Ostravskou), Krajní, Pod Valem, Ostrav-
ská (od napojení Vrbické po čp. 144) vč.
cesty k zahrádkám. Důvodem přerušení
dodávky el. energie je pravidelná revize
trafostanice pracovníky Českých drah.
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Čas plyne, 
vzpomínka zůstává.

Dne 1. února 2005 
uplyne 10 let od

chvíle, kdy nás opustil

pan František
GABRYŠ
z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Ludmila 

a dcera Věra s rodinou.

Oto Fukala, * 1941, Bohumín
Anna Témová, * 1915, Starý Bohumín
Emil Jedlička, * 1930, Starý Bohumín
Helena Pieklová, *1922, Bohumín
Anežka Hasalová, * 1909, Bohumín
Bohumila Kwasnicová, * 1954, Bohumín
Milada Skupníková, * 1930, Bohumín
Ladislav Gerneš, * 1932, Bohumín
Jaroslav Vícha, * 1936, Bohumín
Jaroslav Kotula, * 1945, Bohumín-Skřečoň
Drahoslava Maršálková, * 1928, Bohumín
Karol Horváth, * 1924, Bohumín-Skřečoň
Ferdinand Glanowski, * 1916, Bohumín
Stanislav Štícha, * 1931, Bohumín
Alžběta Capíková, 1922, Bohumín-Vrbice

Naposledy 
jsme se rozloučili

Vzpomínky - úmrtí

Kdo Tě znal, ten si
vzpomene, kdo Tě měl

rád, nikdy nezapomene.

Dne 17.1.2005 
by se dožil 100 let 

pan Jindřich 
KOLYBACZ

ze Skřečoně, který zemřel 25.4.1967. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Anna, dcera Alena s manželem Karlem,

vnučka Marta s manželem Danielem, vnuk
Jan a celá rodina a dcera Věra s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si
vzpomene, kdo Tě měl

rád, nikdy nezapomene.

Dne 24. ledna 2005
vzpomeneme 

1. smutné výročí, 
kdy nás opustil 

pan Bohuš GAJAR 
ze Starého Bohumína. 

S láskou vzpomíná manželka 
a celá rodina.

Dne 9.1.2005 
by se dožila 

80 let 
naše maminka 

paní Helena

HORVÁTOVÁ. 

S úctou vzpomínají 
dcery Věra a Soňa, 

synové Ondřej a Jaromír 
s rodinami

Měla jsi život ráda, 
Tvůj život byla práce, láska a dobrota. 

Ozvala se však kýla zlá 
a přetrhla nit Tvého života. 

Za noci, kdy zhasl den, usnula jsi svůj věčný sen,
zůstala jen bolest v srdcích, žal a prázdnota.

Chybíš nám maminko, 
naše oči pro Tebe budou plakat 

až do konce života.

Dne 3. ledna 2005
jsme vzpomněli 

2. bolestné výročí,
kdy nás navždy 
opustila naše 

nenahraditelná
manželka, maminka,

babička, sestra, 
švagrová a teta 

paní Irena OLŠÁKOVÁ 
z Pudlova.

Se slzou v oku a velkou bolestí v srdci 
stále vzpomínají a nikdy nezapomenou

manžel Rudolf, 
dcera Jana s manželem Zdeňkem, 

sestra Anička s rodinou, 
bratr Bedřich s rodinou 

a vnuci Martin a Davídek.

Dne 16.1.2005 vzpomeneme 
nedožitých 85 let 

paní Anny LANGEROVÉ. 

9.3.2005 uctíme vzpomínkou 
7. výročí jejího úmrtí.

Zároveň dne 31.3.2005 vzpomeneme 
30. výročí úmrtí jejího manžela 

pana Ladislava LANGERA.

Kdo jste je znali, 
věnujte jim tichou vzpomínku. 

Syn Ladislav s rodinou 
a dcera Jaroslava s rodinou.

Kdo v srdci žije, 
ten nikdy neumírá. 

Krátce po tom, 
co jsme pochovali
maminku, by se

Jarmila
LUKASÍKOVÁ

ddnnee  66..11..22000055  ddoožžiillaa  9922  lleett..  

S láskou a úctou vzpomínají 
syn Jan se sourozenci.

Jak tiše žil, 
tak tiše odešel. 
Dne 7.1.2005
vzpomeneme 

1. smutné výročí, kdy
nás navždy opustil 
náš drahý manžel,
tatínek, dědeček,

tchán, švagr a strýc 

pan František STRÝČEK. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.

S bolestí v srdci 

oznamujeme, že nás

dne 23.12.2004 

náhle opustil 

ve věku 68 let 

ten nejlepší manžel,

tatínek a dědeček 

pan Jaroslav VÍCHA.
Děkujeme všem, kteří třeba vzpomínkou

uctí jeho památku. 
Zarmoucená rodina.

Ceník inzerce ve Společenské kronice: 
Rozměr 59,5 x 56 mm:  bez fota 150,- Kč s fotem 250,- Kč



Podmínky a ceník inzerce 
v OKU najdete také na

www.mesto-bohumin.cz nebo
mailujte na oko@mubo.cz.

Telefonické informace 
na č. 596 092 282.

19Inzercečíslo 1/2005

NOVĚ OTEVŘENÝ 
PNEUSERVIS
ŽDB TRANS s.r.o. 
NABÍZÍME:

➢ KOMPLETNÍ SERVIS osobních, 
dodávkových a nákladních vozidel

➢ Drobné opravy pneu NA POČKÁNÍ
➢ Montáže a vyvažování kol
➢ ROVNÁNÍ ALU disků
➢ Myčka disků a pneumatik (do konce roku ZDARMA)
➢ Dodávky osobních pneumatik za nízké ceny
➢ Veškerý sortiment dodávkových a nákladních pneumatik

všech rozměrů

PRACOVNÍ DOBA: Pondělí - pátek 6 - 17 hodin
Sobota 7 - 12 hodin

(v jiných termínech na objednávku bez příplatků).

Tel.: 596 097 841, 596 097 811
ADRESA:
ŽDB TRANS s.r.o.
Olejová osada 336, (za Domem kultury ŽDB), Bohumín

SNADNÝ ÚVĚR
● od 20 do 200 tis. Kč
● bez ručitele
● od 702 Kč měsíčně
● možnost připojištění
● pro zaměstnance, 

podnikatele a důchodce
● možnost předčasného 

splacení

Tel. 605 803 462

Soukromé 
zdravotnické zařízení

hledá
pracovnici 

se zdravotnickým
vzděláním.

Informace na tel. 
603 544 497.

Zlata jako z pohádek
nabízí Vám Ovádek

Děkujeme za přízeň všem našim zákazníkům 

a přejeme do roku 2005 hodně zdraví, štěstí lásky

a dobrou práci.

Kolektiv zlatnictví Ovádek

Zlatnictví
Jozef Ovádek

● Českomoravská stavební spo-
řitelna nabízí rozšíření nabídky
ke stavebnímu spoření: stavební
spoření + penzijní připojištění =
dvojí státní podpora. Profesionál-
ní poradenství v oblasti investice
do podílových fondů. Informace
na ✆ 605 947 891, p. Lhotská.

● Pronajmu 115 m2 neb. prostor
na hl. třídě v centru Bohumína, 1. p.
vh. pro kanceláře, sídlo fy, int. ka-
várnu apod. Možno rozdělit na 2+2
kancel. s příslušen. Vl. parking.
Cena dohodou. ✆ 608 708 781. 

● Prodám stav. parcelu v D. Lu-
tyni Na Zbytkách, ul. Krajní o roz-
loze 2 550 m2, mob. 603 167 258.

● Pronajmu levně dlouhodobě
zahradu 12 arů v Pudlově vedle
restaurace U Kanárků. Vlastní 
studna, 380/220 V, unimo buň-
ka. ✆ 608 815 185.

● Prodám RD 3+1+garáž ve
Skřečoni, platba v hotovosti. ✆
606 199 439.

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena do-
hodou. Prodám pšenici, nad 3 q
dovezu, cena 380 Kč. ✆ 596 031
167, 605 549 815.

● Vyměním st. byt 0+1 s bal-
kónem, ✆ 737 737 741.

● Prodám st. pozemek v Boh.-
Skřečoň, ul. Rychvaldská, 1 500 m2,
inž. sítě v místě, ✆ 596 550 840.

● Prodám RD Bohumín-Zá-
blatí 4+1, stáří 20 let, garáž, HB,
zahrada 10 a, cena 1,5 mil. Kč.
Kontakt: 604 562 232.

● Mrazák 500 l, cena 4 000 Kč,
✆ 777 254 371.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hot., ✆ 606
710 464.

● Doučím angl. žáky ZŠ a SŠ,
✆ 777 187 534.

● Prodám kuchyňský sporák 
starší, ale dobře fungující za vel-
mi nízkou cenu. ✆ 607 649 310.

● Pronajmu kancelář vč. park.
místa v centru Bohumína na křiž.
ul. Studentská a tř. Dr. E. Beneše.
✆ 608 708 781.

I N Z E R C E

MĚSTO BOHUMÍN
Městský úřad v Bohumíně vyhlašuje VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ na místo 

úředníka podle zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění, zařazeného
na druh práce: REFERENT ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

A SLUŽEB.
CHARAKTERISTIKA VYKONÁVANÉ PRÁCE: oblast ochrany přírody,
myslivost, údržba zeleně, vodní hospodářství. 
PLATOVÁ TŘÍDA: 9. tř. v souladu s nař. vlády č. 330/2003 Sb., 
v platném znění (možnost postupného přiznání osobního příplatku 
podle kvality odváděné práce).
MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod obce s rozšířenou působností
(Bohumín, Rychvald).
PŘEDPOKLADY: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění.
POŽADUJEME:

■ vzdělání minim. ÚSO, zaměřené na životní prostředí 
(lesnictví, zemědělství, zahradnictví), případně technického směru

■ praxe ve veřejné správě a znalost správního řádu, 
případně zkouška zvláštní odborné způsobilosti výhodou

■ znalost práce s PC
■ řidičský průkaz skup. B 
■ znalost světového jazyka výhodou
■ respektování nekuřáckého pracoviště.

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT: 1. Přesné označení výběrového
řízení; 2. Jméno, příjmení, titul; 3. Datum a místo narození; 4. Státní
příslušnost; 5. Místo trvalého pobytu nebo doklad o povolení k pobytu; 
6. Číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu; 
7. datum podání a podpis zájemce.

POŽADOVANÉ DOKLADY: 1. Profesní životopis, včetně údajů o odbor−
ných znalostech a dovednostech; 2. Výpis z evidence Rejstříku trestů ne
starší než 3 měsíce, nebo doklad o jeho vyžádání; 3. Úředně ověřená
kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání; 4. Doklad o zkoušce
zvláštní odborné způsobilosti, pokud je jeho držitelem.

Předpokládaný nástup: únor 2005
Přihlášku a uvedené doklady zašlete (nebo doručte na podatelnu MěÚ,
přízemí, č. dv.101) na adresu: Městský úřad Bohumín, personální úsek,
Masarykova 158, 735 81 Bohumín nejpozději do 20.1.2005 do 10,00 hod.

Bližší informace podá Ing. Pavel Klimovič, ved. odboru životního
prostředí a služeb, tel. č. 596 092 160, e−mail: klimovic.pavel@mubo.cz

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
účetnictví 

a daňová evidence

Telefon: 59 601 44 17
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1

Pronajmu OBCHODNÍ PROSTORY
SKLADOVÉ PROSTORY

v objektu restaurace Hvězda na ulici Šunychelská.
Vše napojeno na pult centralizované ochrany MěP.

Samostatný vstup. 
Tel. 608 846 313.

GYMNÁZIUM
FRANTIŠKA ŽIVNÉHO

BOHUMÍN 

přijme 

vyučující/ho jazyka 
anglického

na poloviční pracovní 
úvazek 

od 1. února 2005.

Informace na tel. čísle:
596 012 211.

● 13.1. Novoroční procház-
ka - Kunčice p. Ondřejníkem.
Novoroční turistický výšlap TO
Život, cca 10 km. Sraz na ná-
draží ČD v 8.00 hod.

● 14.1. Zahájení provozu aqua-
centra. Zahájení provozu nové-
ho plaveckého bazénu a sauny
pro veřejnost. Podrobné infor-
mace na internetu. Předprodej -
zimní stadión, městská knihov-
na, infocentrum MěÚ, kino
K.A.R. Zahájení ve 14.00 hod.,
informace p. Ďuriš - vedoucí
aquacentra, ✆ 777 707 780.

● 14.1. 2. reprezentační ples
města Rychvald. Kulturní stře-
disko Rychvald, od 19.00 hod.

● 15.1. Ples PZKO Skřečoň.
Sál Bochemie, od 19.00 hod.

● 16.1. Viktorie Bohumín A -
Baník Havířov. Krajská soutěž
družstev v šachu. Sokolovna
St. Bohumín, 9.00 hod.

● 18.1. Setkání rodin s dvoj-
čaty. Centrum Bobeš, 16.00 hod.

● 18.1. G. Verdi: Macbeth.
Zájezd do Divadla A. Dvořáka 
v Ostravě. Odjezd v 17.45 od
knihovny.

● 19.1. Krásná středa - pedi-
kúra. Centrum Bobeš, dopo-
ledne.

● 19.1. Krasová pokladnice
světa. Přednáška speleologa Jose-
fa Wagnera z expedice Čatyr
Dag 2004. Městská knihovna -
přednáškový sál, 17.00 hod.

● 20.1. Den pro nováčky.
Centrum Bobeš, dopoledne i
odpoledne.

● 21.1. Ples ZŠ Skřečoň. Sál
Bochemie, od 19.00 hod.

● 22.1. Dívka roku. Soutěž
pro dívky do 15 let. Sál DDM,
15.00 hod.

● 22.1. Maškarní ples MŠ.
Kulturní středisko Rychvald,
15.00 hod.

● 23.1. Turnaj v šachu. Kul-
turní středisko Rychvald, 8.00
hod.

● 23.1. Viktorie Bohumín B -
Slavie Havířov B. Okresní pře-
bor družstev v šachu. Sokolov-
na St. Bohumín, 9.00 hod.

● 23.1. Keramický klub -
glazování. Dům dětí a mládeže,
14.00 - 16.00 hod.

● 24.1. Kurz snižování nad-
váhy. Kino K.A.R., 17.00 hod.

● 24.1. Relaxací proti stresu.
Centrum Bobeš, 18.00 hod.

● 25.1. Za poznáním města
Hodonína. Sraz na nádraží ČD
v 6.40 hod.

● 26.1. Krásná středa -- mani-
kúra. Centrum Bobeš, dopo-
ledne.

● 26.1. Raná péče. Centrum
Bobeš, 10.00 hod.

● 26.1. Zahájení počítačové-
ho kurzu pro seniory. 1. lekce
PC kurzu. Počítačová učebna
ZŠ Benešova, 16.00 hod.

● 26.1. Soutěž ve hře na
klavír. Sál ZUŠ, 16.00 hod.

● 27.1. Koncertní třídní pře-
dehrávky. Sál ZUŠ, 16.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina 13. - 28.1.
■ Čtvrtek 13. - pátek 14.1. 

v 19.00 hod. Santa je úchyl.
Komedie USA s titulky.

■ Sobota 15. - neděle 16.1. 
v 19.00 hod. Vymítač ďábla:
Zrození. Horror USA s titulky.

■ Čtvrtek 20. - pátek 21.1. 
v 19.00 hod. Dannyho parťáci 2.
Kriminální thriller USA 
s titulky.

■ Sobota 22. - neděle 23. 1. 
v 17.00 hod. Úžasňákovi. Ani-
movaný film USA, český dabing.

■ Sobota 22. - neděle 23. 1. 
v 19.00 hod. Miluj mě, prosím.
Thriller/romance USA s titulky.

■ Čtvrtek 27. - pátek 28. 1. 
v 19.00 hod. Vybíjená: Běž do
toho na plný koule. Komedie
USA s titulky.

Ceník inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč

1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

18 Programy, tipy, inzerce číslo 1/2005



▼ ▼

■ Grafická úprava: Mirka HRBÁČOVÁ − INRET, ✆✆ 596 033 074 ■ Tisk: Tiskárna SCHNEIDER, Opava ■ Náklad: 2900 výtisků

■ MěÚ, Masarykova 158, 735 81 Bohumín ■ Redakce: František KREJZEK (oko@mubo.cz), tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY ■ Vydává Město Bohumín, IČ 00297569 ■ www.mesto−bohumin.cz ■ Šéfredaktorka Ing. Dagmar FIALOVÁ

R
eg

. K
A

K
Ř
Í
Ž
O
V
K
A

Pomůcka:
EROICA,
STANOVA
BORODIN

1. DÍL
TAJENKY

Členský
stát USA

Milánská
opera
Nahý
model

Vzácný
plyn

Obtížné
mouchy

Obděláva−
ný poze−

mek
SPZ Nitry

Volání při
býčích 

zápasech

Neroze−
mílat

Bývalý
vítkovický
hokejista

Srbská
dutá míra

3. DÍL
TAJENKY

Hle
(nářečně)

Slovenské
ženské
jméno

Pohodný

Jméno
tenisty

Wilandera

Ojezdit
Potomek

Část 
trupu 
Kovo−
dělník

Kocour
(nářečně)

Proud
(knižně)

Zde
Kuchyň.
potřeba

Temno
Námět

Italové
Bodavý
hmyz

Náš PZO
Sonda

Iniciály
hokejisty
Macháče

Nuže

4. DÍL
TAJENKY

Kilogramy
(hovo−
rově)

Dehet

Druh
pštrosa

Nabitá
částice

MPZ aut
Ekvádoru

Býk

Beethove−
nova

symfonie

SPZ
Jeseníku
Vyhynulý

pštros

Část
makro−

molekuly
Chuchvalec

Iniciály
herce

Kopecké−
ho

5. DÍL
TAJENKY

Amstero−
damský 

sportovní
klub

Síla Předpis

Jednotka
elektric−
kého
odporu

Párek 
hnízdí−
cích 
ptáků

Ruská
předložka
(ze)

Dobře 
(z angl.)

2. DÍL
TAJENKY
Svinovat

Iniciály
herce
Kostelky

Zámezí 
ve hře

Autor 
opery
»Kníže
Igor«

Kraslický
podnik

Chemická
značka
manganu

Další řada
(2 slova)

Čaj

Část 
budovy

Bílé 
roucho

Zámořská
velmoc

Talisman

Německá
karetní
hra

Český 
sbormistr

Otázka 
při sázce

Úzký
člun

Označení
vozidel
dálkové
přepravy

©
 Václav Doležílek
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Nízké
dřeviny
Část úst

▼
Značka

amplitudy

Požívat
nápoj

Letecký
model

Pracovat
na stavu
Ohryz
dřevin

Kopie
Evropan
(slov.)

Pípat
Vojenská
hodnost

Dílo K.
Čapka

Ukazovací
zájmeno

Dřevina
Zkr. klubu
českých
turistů

Král
pouště
Pruh

▼

... partner pro komunikaci

* zřizování Internetu a poradenství * zřizování a změny pevných linek * digitální linky 
* šňůrové a bezšňůrové telefony * prodej příslušenství * sítě LAN a WLAN aj.

TELEPOINT PARTNER - smluvní partner ČESKÉHO TELECOMU

Vysokorychlostní Internet OTEVÍRACÍ DOBA kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul. č.p. 263:
Pondělí 8.00 − 12.00, 13.00 − 17.00 hod.Středa 8.00 − 12.00, 13.00 − 17.00 hod.

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz
Tajenku zašlete do 29.1. na adresu redakce − jména tří vylosovaných luštitelů zveřejníme v č. 3/2005.


